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A határokról csak
a harcmezőn lehet dönteni

írja Bulgáriára célozva Jorga egy oláh lapban
Románia állítólag hátatfordít a bekerítő politikának

A vidéki színészet 
újjászervezése körül még mindto 
nem sikerült legyőzni az össze” 
nehézségeket. A kultuszminiszter- 
iimhan tartott értekezleten már kö 
’Bibéiül kialakult a terv, am elv sze­
rint az őszi szezonban 1. a) és I ly. 
csoportokban vándortársulatok fe,- 

tva .látszanának az egyes váro­
sokban. Debrecen az I. a) csoportba 
tartozna, amelyben vitéz Bánkv Ró­
bert. Kardosé Géza, Ihász Aladár é.s 
loinay Andor színigazgatók társu- 
aiai játszanak majd. A kétcsopor- 

[(ts megoldás ellen a kisebb vidéki 
varosok részéről heves tiltakozást 
.letantettek be .Ehhez a tiltakozáshoz 
a hberalis sajtó azonnal kísérő zenéd 
komponált. így akarja a Színművé-- 
szeti Kamara munkáját megnehezí­
teni és a magyar színészet vezetői1 
elkedvetleníteni. Szerencsére a ka­
mara elnöke. Kiss Ferenc kemény 
magyar, aki jól ismeri a vidéki szí­
nészetet és tudja, hogy annak pro:- 
mmaját nem lehet félmegoldásokkal 
»-'lintézní. Kiss Ferenc — okulva az 
olasz példán — a staggione-rend- 
szerben látja a magyar vidéki színé­
szet ujjáteremtését és kereszténnyé 
formálását s a leghatározottabban 
h kötötte magát mellette.

-Vem állhat meg egyes városoknak 
az a kifogása, hogy ha ők szubven-

*

van önálló társulatokhoz.

állal

deficittel küz
'ionált szinházak az összes vidéki 
városokban állandó deficittel küz­
döttek, a tagokat rendszertelenül fi­
zették és közben az előadás nívói i 
fokozatosan romlott. Mióta pedig az 
országgyűlés megszavazta a zsidó­
törvényt, hiába volt a színtársulatok 
tagjainak 50- GO százaléka zsidói, a 
hitsorsosok sertett önérzetből hol 
iifokban, hol nyíltan bojkottot indí­
tottak a szinházak ellen. Az így el­
maradt közönséget beszervezés mu- 
kül nem lehetett pótolni, s itt Deb­
recenben i.s Horváth Árpád szín­
társulata az évad utolsó heteibe 
nagy anyagi nehézségekkel küzdőt..

l.z! az egészségi el en állapotot 
akarja megszüntetni a vándortársu­
latok megszervezése révén a Szi- 

gedelyes színigazgatóknak olyan 
társulatot kell szervezniük, ameivik 
valóban fővárosi nívót reprezenfó 
es a repertoárt nem csak gazdagí­
tani. de nívóját minden tekintetben 
emelni keli. Most már megmondhat­
juk, hogy a vidéki színtársulatok 
f'-dán egy kivételével ■—- sem tagja'1- 
nak művészi képessége, sem az elő­
adott daralxik értéke révén nem 
ütötte meg a kellő mértéket. Az újjá­
szervezed, magyar színészetnek 
olyannak kell lenni, hogy egyrészt 
kielégíthesse a legkényesebb igényű 
másrészt a legszigorúbb kritikával 
is szembenézhessen.

Kiss Ferenc, tervét azért is pártol­
nunk kell, mert az érdekelt szín­
igazgatók között bizonyos szabad­
versenyt indít meg. Mindenki arra 
fog törekedni, hogy az ö társulata 
iegy on a legjobb', a tegfigységcschb

Bukarest, július 1 
miiül Romanesc“-bm

nak
miniszterelnök elment, 
i's levelei szerezzen an- 
ignak, amelynek sajtója 
J’og.v már határoztak

■ • •• írképéről. A kérvényező 
valószínűen nem fogja elérni a kí­
vánt aláírás megszerzését. De mond­
juk, hogy sikerül ez a terve. Akkor 
tudni kell, elegendő-e az aláírás a 
kívánt földek birtokba vételére 
mert

a tulajdonosok nem hajlandók 
alávetni magukat olyan rende­
leteknek. amely rájuk vonatko­

zik.
határokról csak a harcmezőn le- A I ’ 

hét dönteni.
Berlin, július Az Essen ben

a bekerítő politikáról“ címmel a Ion 
doni román követ lépésével foglal­
kozik. A lap értesülésé szerint ugya­
nis a londoni román követ a külügyi 
hivatalban kijelentette, hogy Romá­
nia nem hajlandó résztvenni a Lon­
don. Párizs es Moszkva között kö­
tendő egyezmény ben. A lap ebbő; 
azt a következtetést vonja le. hogy 
Románia a balti államok. Hollandia. 
Belgium e-s Svájc után szintén hátat 
fordít a bekerítő politikának.

Emlékezetes. írja a lap többek 
között hogy Anglia néhány hó­
nappal ezelőtt Romániára is rákény- 
szerítette garanciáját, amelyet Bu­
karest sem vissza nem utasított 
*om nemi viszonzott. Azóta Délkelet- 
Európában Romiin ia szem pontjából! 
döntő fontosságú folyamat indti't 
meg. A bekerítő politikától távol.

Magyarország. Jugoszlávia és 
Bulgária egyenes úton arra tö- 

(Stefanii: Az 
........ .étkező jegyzé­

ket intézte a francia kormányhoz: 
Az olasz kormány a sajtó'útján 

értesült arról, hogy június 2.“-án a 
francia és török kormány között az 
afexandrettei szandzsák Törökor­
szág részére való átengedése tár­
gyában egyezmény jött létre. Man- 
datárius hatalmi minőségében a 
Sanremoban összegy űlt szövetséges 
és társult niigy hatalmak legfőbb ta­
nácsának 1020 április 25-5 határoza­
tával egyértelmiien Olaszországnak 
van szerencséje legrészletesebb ész- ; 
revételeit meglenni a tudta és bele- : 
gyezése nélkül elhatározott és meg- | l 
kötött egyezmény tartalmára nézve. I ■ 
amely nyilvánvalóan ellentétben van I 
a mandátum céljával és az érdekelt 1 I
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sebben. Állítjuk és bizonyítani is 
tudjuk, hogy a vidéki közönség in­
telligens állaga sokkal igényesebb, 
mint a budapesti közönség. Amit a 
tóváros heterogén közönsége meg­
tapsol. az esetleg Debrecenben, vagy 
Szegeden csendes bukás áldozata 
lesz. Számolni kell tehát azzal, hogy 
vidéken a közönség egyrészt» kriti­
kusabb szellemű, mint Pesten, ahol 
a pazar kiállítás sokszor pótol ja 
nívót.

Van azután az éremnek anyagi 
obtain í.s, A színigazgatóknak mind­
össze másfél hónap áh rendelkezé­
sükre, hogy társulataikat mogszer- 

rekszenek, hogy megerősítsek az 
egymás közötti együttműködést 

kiküszöböljenek minden eseti

A bukaresti kormány politikai

tések távol esnek Romániától, 
amennyiben szomszédainál.

különösen Magyarországnál ter­
mészetesen kevés bizalmat éb­

reszt.

Olaszország kihívásnak tekinti 
a szandzsák csereberét

Róma jegyzéket intézett a francia kormányhoz az alexand-
rettei szandzsák átengedése miatt

lióma, július 
olasz kormány 

vezzek e.s az évad megindításán 
megtegyék a szükséges előkészüle­
teket. Mit er a jó társulat, az érdekes 

tehát szervezni a városok közönsé­
get is. Es itt. nyomatékosan figyel­
meztetjük magyar testvéreinket, 

k'd adott nekünk, hímem kötelezett­
ségeket is támaszt velünk szemben. 
Igenis minden magyar emberied; 
kötelessége, hogy a zsidó bojkottal 
.szemben vedje, óvja, pártolja a nem­
zeti kultúrát. A magvar középosz­
tályra nagy feladat hárul. Tol va­
gyunk azon, hogy zsurokban éljük 
ki társadalmi és kulturális törékeny-

rltotelezhető. hogy Bukarestben 
ráébrednek ennek az elszigetelteég- 
nek veszedelmére és rippen azért til­
takoznak minden olyan záradék el- 

amely őket az angol-oro.-. • 
egyez ni enyhe bevonná. Romániának 
ez a londoni lépése mindenesetre 
azt bizonyítja, hogy Anglia tervbe- 
vette hogy Romániát is bevonja i 
Szovjet-« iroszországgal folytatott 
tárgyalásaiba.

nep akaratával. Tekintve, hogy a 
sajtó ugyancsak közölte a francia 
kormány nak és a francia külügymi­
niszternek ebből az alkalomból tett 
bizonyos írásbeli és szóbeli nyilat­
kozatait, az olasz kormány hasonló 
fenntartásokkal él ezekre a nyilat­
kozatokra vonatkozóan.

Róma, július t.d. \ szandzsák 

'lesének középpontjában áll 
nale D'ltalia ezeket írja : 

\ Gior

a mandátiimos megbízás megszava 
zásában, nem lehel megfosztani át­
lói a jogiól. hogy a mandátum jö­
vendő sorsába beleszólása legven. 
A szandzsák-csereberéhez a kövef-

stL’iiiiKPi. iia íizi uz <Hn.t
egy-egy úri család ne.gyedévenkint 
zsúrra költ el. a magyar kultúra, s 
közelebbről : a keresztény színészet 
pártolására fordítják, akkor nyu­
godtan nézhetünk a jövőbe. Legyen 
az iij kuit.ii r I ront szcrvezk(»dese egy - 

fok ne az utolsó napokban szalad- 
mi Itassák titkáraikat a lapokhoz a 
hirdetési átalány letárgyalására. ne 
a kapunyitás reggelén jusson eszük­
be. hogy ideje volna már bérletezni 1 
Mindent, idejében, tervszerűen és 
szervezetten kell csinálni, a diadal 
kivívását pedig a deszkákon maid 
elintézik n magyar tehetaógak. (h.p.i
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1. Franciaországnak nem áll jogá­
ban Szíriával úg.\ bánni, mintha 
fi nnhatósága alatt álló területről 
lenne szó, miután n mandátum csak 
átmeneti állapot, melynek végső 
célja a lakosság politikai önálló­
sága.

2. A mandátumot a hatalmak 
nemzetközi döntése juttatta Fran­
ciaországnak, tehát nem áll jogában 
saját elhatározásából a mandátumon 
változtatni.

3. Ezek szerint egyoldalúan meg­
sértette a mandátum alapjait, vala­
mint a harmadik hatalmakkal szem­
ben vállalt kötelezettségeket.

A francia kormány •— folytatja 
az olasz lap akarva, nem akarva 
kénytelen lesz az olasz tiltakozó 
jegyzékre válaszolni. Egész Europa 
tisztában van azzal, hogy ez a fran­
cia lépés nem egyéb kihívásnál, 
mely csak a bekerítő politikát es 
Franciaország imperialiszlikus cel­
lát szolgálja. \ sziriai események a 
többi afrikai mandátum számára is 
precedenst jelenthetnek, l g.' lat­
szik. a bekerítő hatalmak a bekerí­
tést politika által teremtett háborús 
veszélyt legújabban a mamláhmms 
politikával akarják növelni.

HAZAÉRKEZTEK
A VILÁGBAJNOK LÖVÉSZEK
Budapest, július 13. A Luzerni lö- 

vészvilágliajnoki versenyen 2 világ­
bajnokságot nyert magyar csapat 
Se.hrehier János tábornok, orsz.ágo- 
főlövésznicster és Verbőez.v Kálim.: 
alezredes a szövetség főtitkárán:' 
vezetésével csütörtökön délután 2 
árakor érkezett Budapestre a keleti 
pályaudvarra, ahol a magyar lövész- 
ár.sadalom és hatóságok képviselői 

ünnepélyes keretek között fogadták 
a magyar versenyzőket.

IJ SEGÉDELLENÖROK
Budapest. Julius 13. (MTI) A Bu­

dapesti Közlöny pénteki szánta közi’ 
a honvédelmi minisztériumban tör­
tént tisztviselői előléptetéseket 
kinevezéseket. A honvédelmi mi­
niszter Rátz Béla es Kábák B’lit 
debreceni lakosokat a XI. fiz. oszt­
ja ideiglenes minőségit s. ellenőrök­
ké kinevezte.

GAZOLT IS IOVABH HO1IOGOTI
! .(■' \l TÓ

harmgrol frlrntlk : Karcagon, a pú. 
púklailúnyl úton rg> ismeretlen rend 
sramú autó elgázolta I azi-kas Sándor 
púspokladan vl lakost, aki kerékpáron 
il/.ekezeU ham. A gázolás kinelkf-ztébrn 
I azekas kisebb sérülésekéi .szemedéit. 
\z unió a gázolás alán nem állt meg. 
liánéin lm óbb rnbognll. K nyomozás 
megindult.

OTEVRE ÍTÉLTÉK A SZLOVÁK 
ÁLLAMVASUTAK 

VOLT ELNOKIGAZGATÓJÁT
Rács, július 13. A gráci törvény - 

szék ötévi börtönbüntetésre ítélte 
Striisella dr.-t, a. szlovák államvas­
utak 'olt eluökigazgatóját. Sírásé- 
'.■it, aki Dolfus kancellár bizalma,- 
barátja volt. sikkasztással vádolták.

ANGLIA NEM UTASÍT KI 
OLASZOKAT

London. Julius 1.3. (Stefani.) Több 
munkáspárti képviselő az nlsóliáz- 
hait azt az indítványt tette, hogy az 
angol alattvalók Bolsano tartomány - 
hói történt kiutasítására való tekin­
tettel megtorlásképpen olaszokat 
utasítsanak ki Angliából. Buller kül­
ügyi államtilkár azt válaszolta, hogy 
i megtorlásoknak nincs helyük, 
mert az olasz intézkedéseknek nin- 
e.en ,nz angol állampolgárokra szo-

Ikozó jellegük, hanem az említett 
'mtományban lakó minden külföl­
dire kiterjednek.

A japánok fölényesen vissza­
verték a szovjet tankrohamot

A szovjet Mongóliában baeillusbombnkknl harcol

SangháJ. Julius 13. (Stefani.) A 
mandzsu-mongol halárról érkező .!•■- 
leütések szerint a határvidéken he­
ves harcok folytuk repülőgépek és 
nehéztüzérség beavatkozásával. A 
zovjet-mongol foglyok elbeszélése 

.szerint a szovjet repülők bacillusokat 
tartalmazó bombákat dobtak le a fo­
lyók és kutak megmérgezésére.

Tokió, július 13. Mitd a nyugat- 
inandzsuriai Balelmgallól jelentik, 
szerdán kora reggel közel 200 .szov­
jetorosz esatakocsi tüzérségi támoga­
tás mellett sikertelen kísérletet teil 
arra, hogy átjusson a Klialka-f' • 
Ivón. A japán-mandzsu c,«apátok a 
támadókat visszaszorították a hatá­
ron tóira.

Ebben az évben 1400 millió 
fontot költ Anglia hadicélokra '

i
Chamberlain bejelentette, hogy az őszi hadgyakorlatokra 12 ezer tarta­

lékost hív nak he

London. július 13. (MTI» : Az al­
sóház befejezte a költségvetési tör­
vényjavaslat harmadszori olvasá­
sát. Sir John Simon zárószavaiban 
bejelentette, hogy a honvédelmi ki­
adások elérik a 780 millió fontot, 
amiből közel 200 milliói kölesön út­
ján fognak előteremteni.

A költségvetés óriási összege, 
fejezte be Simon kancellár be­

szédét főként honvédelmi szük­
ségleteink következménye. Körű Ilié­
iül 14(H) millió fontol adunk ki a 
folyó pénzügyi évben, amiből több, 
mini 000 millió fontot adók útján 
teremtünk elő. Nincs a világon 
egyetlen olyan Angliához hasonló 
népességi! ország, amely ilyen óri­
ási adóterhet tudna elviselni. A 
kölcsön összege kétségkívül ag­
gasztó, de a főterheket a mai nem­
zedék vállalja. Hogy a költségve­
tést olyan nyugodtan fogadták, az 
a következő körülményeknek kö­
szönhető :

1. Annak általános felismerése, 
hogy a kiadások feltétlenül szüksé­

A lengyelek mór tárgyalnak 
Danzigról ?

MoIoPh néhány nap niuha többhetes pihenésre utazik

London. Július 13. A Patty Telegraph 
jelenti Varsóból : Lengyelország Chani 
berlaio legutóbbi nyllnlkozatn illán kész 
\éiuetorszúgjud megbeszélésekéi kezdeni 
Biinzig jogállásáról. ;iz Iráni azoiibiiu a 
legesekéi vvhb kétség sínes, hogy sem mi­
es cl re sem hajlandó tárgyalni Fegyveres 
erővel való íenyegelé.s hatása alatt. Viir- 
sóban Ürömmel iidvözlik a Németország 
és Lengyelország közötti feszültség eny­
hülésének jeleit és megállapítják, hogy 
a lengyel üzletemberek az utóbbi napok 
ban sokkal harálsagosabb fogadtalásbaii 
részesültek Berlinben. mint bármikor 
március óla.

\ ,.I)iiil\ lleruld*’ szerint a lengyelek 
készek volnának hozzájárulni ahhoz. 
hogy kizárják a népszövetségi főhiz.lusl 
a szabad városból, ha kielégítő biztosíté­
kot kapnak arra. hogy I .eiigy elország 
danz.lgl jogait tiszteiéiben tartják.

A „Daily Express" ügy tudja, hogy a 
lengtelek már tárgy alnak Németország­
gal Datizigról és diplomáciai körök bíz 
nnk c tnrgtalások sikerében.

Dmizlg, július 13. A danzlgl rrndőrser

Mint a Döméi-Irodának jelentik 
Hszlnkingből, a mandzsu kormány 
képviselője kijelentene. leghőbl. 
óhaja, hogy a mongol-mandzsu ha­
táron visszatérjen a nyugalom. Nem 
tartja kétségesnek, hogy Mandsiikuó 
hajlandó megvitatni azokat a javas­
ltokat, amelyeket Kfilső-Mongólt.-i 
előterjesztene a határineidensek ren­
dezése céljából.

Vitathatatlan, hogy a Khalka- 
folyó alkotja a htárt folytatta. 
Ezt a hivatalos levéltár adatai is bi­
zonyítják. Mandsukuó és Japán csu­
pán törvényes jogaikat védelmezték, 
.amikor a szovjet-mongol csapatokat 
visszaszorították a Khalka-folyó túl­
só partjára.

gesek. 2. az egész ház és az egész, 
nemzet pártra és osztályra való te­
kintet nélkül szilárdan el van tö­
kélve, hogy jöjjön, aminek jönnie 
kell, Anglia előteremi mindent, ami 
a haza szabadságának, biztonságá­
nak és erejének érdekében szük­
séges.

London, július 13. Chamberlain 
az alsóház ülésén kijelentette, hogy 
az augusztusban és szeptemberben 
tartandó kombinált tengeri és légi 
hadgyakorlaton a jelenleg tartalék-' 
ban lévő hadihajók is részt vesznek. 
Ennek folytán további 12 ezer tar­
talékos*. illetőleg nyugdíjast kell 
július 31-ig behívni. A király au­
gusztus 9-én a Wevniouth-öbölbcn 
megszemléli a tartalékos hajóhad 
egységeit. A gyakorlatok kb. szep­
tember 3-ik hetében érnek véget. 
Utána a tartalékosok haza térhet­
nek. A tartalékban volt hajókat 
szeptember végén ismét tartalékba 
helyezik. Összesen kb. 130 hadihajó 
vesz, részt a hadgyakorlaton.

tömeges házkutatást tartott. melynek 
eredményeképpen mintegy hetven dán 
zigit. al<>knél fegyvereket és robbanó­
anyagot hiláltnk. Irtnrióztnilák. \ :il;i 
mennyien a régi danzigi szoeialisla párt 
nak a tagjai toltak,

Paris, július 13. Mini az l.poque és az 
Ordre*’ jelenti, a francia kormány az 

aogol kormánnyal egtelértőieg a közel 
jövőbeli Colson tábornokot. a vezérkar 
és ii legfelsőbb hadílnnács tagját. Moszk­
vába küldi, hogy érintkezésbe lépjen a 
szovjet orosz vezérkarral.

í zzel szemben a ..Matin’* a következő 
kel jelenti : Ielelős francia körökben fii! 
korainak mondják azokat a hírekéi, 
nmeitek szerint Moszkvába küldik .1 
Iránéin vezérkar egvik tagját, hogy mini 
katonai tanácsadó jelen legten a Iran 
rin nngol szovjet targvnlásokon, l.zekb<**i 
n körökben vsak mint ll jelentetlek ki. 
hogy szerdán este újabb utasításokat ad 
lak a moszkvai francia nagt köveinek 
Ilyen körűiméinek közöli mindössze 
annyit lehel mondani, hogy a tárgyain 
sokat tovább folytatják, Nchnnv nap (I 

lelte előtt nem lehel újabb fejlemény eket 
várni az uiigoi-li aiiciii-szov jel megbes/é 
lesek dolgában,

\ Figaro" londoni tudósítója az ujab.i 
szovjet követelésekről Nzólvn azt írja. 
Moszkva hzrmmeilálliiitólag nem áll r| 
attól, hogy valóságos im|M*rinltstu maga 
tartást tanúsítson a balti államok ira 
inában. Ami a Moszkva állal követelt ve 
zérkari eszmecseréket illeti, a lap felveti 
a kérdést, lebclséges-e a francia és az, 
angol vezérkar felvonulási terveit és tit­
kait Moszkvának kíszolgjiltatni. mielőtt 
leljes megegyezést érlek cl és mielőtt tel 
jc.seu meggyőződtek afelől, hogy a S/.ov 
jelorosz tárgyalófelet szövetségesnek I» 
hét tekinteni.

Paris, július 13. A déli lapok úgy Ind 
jak, hogy Molotov néhány nap múlva 
többhetes pihenésre utazik. Ezzel kap 
rsolatbnn a lapok megjegyzik, hogy a 
moszkvai tárgyalásokat a lehető leggyor 
sábhan be kell fejezni, hacsak nem akar 
iák őszre elhalasztani, amikor is min 
dent elölről kellene kezdeni.

flz olaszok és dánok 
tiltakoznak az anqol 

léniraiok különös 
kirándulási terve ellen

llómu. július 13. A Giornale 
DTtalia h francia lapok liíreivel 
kapcsolatban, bogy gyakorlatozó 
brit! repülőgépek az olasz partokig 
elrepülnek, így ír :

Ha ezeknek a repüléseknek az a 
céljuk, liogy Olaszországot cs Né­
ni c forsz rt got ni e g-f é I e m 1 í I sék, i n e ff ál­
lapítjuk. hogy az „acélszerződés" 
kél hatalma semmiképpen sem en­
gedi magát hofolyásoltatni. A ten­
gelyhatalmak ezzel a kihívással 
szem beállítják szilárd elhatározásu­
kat, hogy bajthatallanul folytatják 
az egyeduralom ellen és az igazibb 
nemzetközi igaz.ság érdekében foly­
tatott politikájukat.

!\<ipf)fiih!ri!i(i. július 13, (Stefanie 
Azzal az angol tervvel kapcsolatban, 
hogy u légi rajok Dánián keresztül 
1 .cngyi'lországba repühiéiifk, a dán 
lapok rámutatnak arra, hogy ez a 
semlegessé'’' oviit megszegését je­
lentem'“, Általános az a vélemény, 
hogy ha London a dán kormánytól 
engedélyt kérne az átrepülésre. ue- 
hézségekbe ütköznének, sőt udva­
rias, de halározott elutasításban 
volna része.

I.iimhin. július 13. A légügyi mi­
nisztérium cáfolja azokat a híreket, 
amelyek szerint az angol légi had­
erő gépei a Keleli-fenger, vagy Dá­
nia felet! gyakorló repüléseket vé­
geznének és hogy a dán kormánv 
már megadta erre az engedélyt. \ 
légügyi minisztériumban kijelentik, 
hogy gyakorlórepülcsekef csakis 
francia terület feleli hajtanak végre.

TELEKI PÁL 
MINISZTERELNÖK 

MAI TANÁCSKOZÁSAI
Hudtipest, július 13. Gróf Teleki 

Pál miniszterelnök csütörtökön dél­
előtt 10 órakor fogadta gróf Ester­
házy Móricot és másfél óra hosszat 
tanácskozott vele hivatalában. Dél 
ben gróf Révay István és Szihissy 
Béla együttes kihallgatáson jeleni 
meg a miniszterelnöknél.

vígszínház
.Ma utoljára a legkacagl dí'b “ 
amerikai bohózat :

Féltékeny barátok
tébolydában' 
IhUIIpo.

(Esküvő h 
l 'jsz. V ictor Me
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Szociális javaslatok egész tömege 
kerül ősszel a Ház elé

Előkészületben a munkáskamarák felállítása - II kormány intenciója szerint 
is egységes Irányítás alá kell kerülnie a szociális munkának

A parlament rövid szünetének 
tartama alatt a minisztériumokban, 
megfeszített erővel folyik a munka. 
Törvény,javasiatok és kormányintéz­
kedések egész sorozatát készítik 
elő s megállapítható, hogy az elő­
készület alatt álló javaslatok és in­
tézkedések homlokterében a szociá­
lis problémák állanak

(isszel kerülnek majd az ország­
gyűlés elé a nagyjelentőségű szociá­
lis törvényjavaslatok.

Időközben azonban a kormány 
számos olyan rendelkezést ad ki és 
intézkedést hajt végre, melyek

a szegényebb néprétegek hely­
zetén vannak hivatva segíteni.

Ezek között első helyen kei! meg- 
< mlékeznünk a munkabérproblémák - 
rol. Az iparügyi és kereskedelmi 
minisztériumokban felállított bér­
egyez1 ető bizottságok tudvalevőleg 
már eddig is nagyon sok ágazatban 
megállapították a legkisebb munka- 
Ir-reket. Általában a legutolsó éven 
1 lül igen nagyjelentőségű inlézke- 
emsek történtek az ipari munkásság 
javára.

1938-ban lépett életbe a fizetéses 
* - ibadság rendszere. Ez év január 
1 én a családi munkabérpótlékot ve-

ami a múltban élvezett tövedet 
meken felül mintegy 10 millió 
pengő jövedelemtöbbletet jelen­

tett a munkásságnak.
Legutóbb pedig a kormány közbe­
lépésére újabb munkabérrendezések 
történtek.

Az érdekeltségekkel lefolytatott 
tárgyalás alapján most rendezték a 
textiliparban dolgozó munkások bé­
rét s ez a bérrendezés

átlagosan 00 százalékos jövede­
lemtöbbletet biztosít a munká­

soknak.
Meg kell említeni, hogy ez a bér­
rendezés igen érdekes ' formák kö­
zött történt meg. Nem lineáris, te­
hát az összes kategóriákra kiterjedő 
béremelést alkalmaztak. hanem 
csak alapelvként mondották ki azt. 
bogy egy-egy vállalatnál a kifizetett 
munkabéreket általában 20 százalék- 

Ezen az általános 
vállalatok a

a 
érdemre

kai emelni kell, 
elven belül azlán a 
munkabéremelést egyénenként, 
munkateljesítményre 
'aló tekintettel hajtják '-égre.

I gyanúsak a legutolsó 
történt meg a .- 
péstvidéki és esztergomi ...... .
deneékben dolgozó munkásság béré­
nek rendezése is és itt hasonlókép­
pen közel 20 százalékot tesz ki a 
munkabéremelés. Természetesen a 
kormány minden szakmánál állap-

napokban 
salgótarjáni, buda- 

i bányame-

I szag különböző vidékein az adott 
gazdasági viszonyoknak és az olt 
lakó népesség hajlamának legjobban 
megfelel.

fi társulati adó 
reformtervezete

■

dóan figyelműiéi 
reket és ahol ez

a munkásság segítségére siet.
Másrészről azonban gondosan 

ügyelnie kell arra is, hogy az adott 
viszonyokat túllépő követelések ne 
jelentkezzenek, mert ezek az árszín­
vonal emelését idéznék elő s vég­
eredményben éppen a legkisebb em­
berek megélhetését nehezítenék meg.

A munkáskamara ügye
AIásik nagyjeIentöségű in 1 ézkedés

kíséri a munkabé- 
indokolt, illető vármegye

hét.
I belügyminiszter 

értekezletre hívja be 
titkárokat

az írásbeli jelentéseken

megjavítani

havonként 
a szociális

tatást is kíván a vármegyék helyze­
téről. A beérkezett jelentések és a 
rendelkezésre álló statisztikai ada­
tok alapján készül el az az átfogó 
szociális program, amely ineidentá- 
lis kezeles helye,ti intézményes és

munkáskamarák mec/való vi­
tása. kel fogja megindítani a 

ciót.
teli a szociáldemokrata

tikos helyzetének megszűntetését és 
olyan önálló munkáskamarák felál­
lításai, amelyek politikamentesen 

m u n k á: é rd é sek e t v éd el - 
E követelés megvalósítá- 
elhatározó lépések lörtéii- 
iPa rügy i minisztériumban 
előkészítő munka s előre- 

nyár végén elké- 
munkáskama rák

Egységes irányítás alá 
kerül a szociális munka

meznek, 
sara most 
tek. \z 
folyik az 
láthatólag már a 
szül a tervezel a 
felállítására. A kamarákkal kapcso­
latosan bevezetik a hatósági munka­
közvetítést is. amivel minden vona­
lon megszűnik a munkásság jelen­
legi kiszolgáltatottsága ...

A nagy, átfogó, szociális program 
végrehajtásához az anyagi fedezetet 
az országos szociális alap fogja 
megadni, amelyről szóló törvényja-

II falu közegészség 
ügyének javítása

nak előtérbe helye 
landó gondot fordít

probléma i

kormány a 
helyzeté­

javítására is. A belügyminisz- 
fokozott erővel folytatja

nek 
tórium 
azoknak 
nyéknek megszervezését.
falusi lakosság közegé 
'annak hivatva szolgálni.

.1 Vidéki 
paritása.

zött kerül a Ház elé.
A törvényjavaslat bizonyos 
kincstári jövedelmeket a szociá­

lis alap javára utal be
s egyúttal körvonalazni fogja azo­
kat a célokat, melyekre ennek az 
alapnak jövedelme felhasználható. 
Az alap legfőbb jövedelmi tétele 
előreláthatólag a fölemelendő örökö­
södési illetékből adódik, amelyet 
teljesen családvédelmi szempontok 
alapján dolgoznak ki az örökhagyói 
* vermekéinek száma szerint. A 
eiális alap ilyen módon az 
elleni küzdelem gondolatát i 
gálni fogja.

Szoviális szempontokat fognak 
szolgálni az adórendszerben végre­
hajtandó reformok is. A meglevő 
adónemeknél fokozott figyelemmel 
lesznek a gyermekek számára. Adó­
könnyítést kaptak a sokgyermekes 
szülők s az így kieső állami jöve­
delmeket a gyermektelenek, vág' 
egykések erősebb megterhelésével 
fogják pótolni.

Nagyon érdekes tervezet készül a 
társulati adó reformjáról is. A pénz­
ügyminiszter a képviselőházban az 
indemnitás tárgyalása alkalmából 
mondott beszédében bejelentetne, 
hogy ez a kérdés is

rövidesen az országgyűlés elé 
kerül.

Értesülésünk szerint a társulati 
adó reformja az adókulcsok pro­
gresszívon növekvő általános emel­
kedésén kívül egy rendkívül érde­
kes újítást is fog tartalmazni. Ez 
úiítás pedig az lesz, hogy az adó­
alaphoz hozzá kell számítani a költ­
ségszámlán elszámolt összes szemé­
lyi jövedelmi tételeket. Ezen fúl- 
menőleg pedig ugyancsak 

hozzászámítják az adóalaphoz a 
vállalati vezetőknek olyan fize­
téseit is. amelyeket a vállalat 
viszonyaihoz mérten túlzottnak 

lehet tekinteni.
Azt pedig, hogy az ilyen fizetés mi­
kor tekinthető túlzottnak, a vállalat 
többi alkalmazottainak fizetéséhez 
viszonyítva fogják megállapítani. 
Ez a valóban szenzációsnak nevez­
hető uiítás előrelátha’ólag lényege­
sen elő fogja segíteni az egyes vál­
lalatok kebelén belül a jövedelmek

>

$

amelyek a

már eddig 
produkált a

orvosok számának sza 
a zöldkeresz I-akció 
fejlesztése

is nagy eredményeket 
i népbetegségek lekűzdé-

és különösen a gyermekhalandóság 
leküzdése terén. Ezek az akciók, ér­
tesülésünk szerint, a jövőben még

folyni. Igen eredmény esnek bizo­
nyult a múlt évben bevezetett szo­
ciális tanácsadói intézmény is. 

vármegy ék I ten kiküldött 
titkárok a rájuk bízott

\

mindenütt meglett ék j elöntéseiket. 
nemcsak a pillanatnyilag szüksé­
gessé 'alt intézkedésekről, hanem

HUNGÁRIA filmszínház

szol-
Ennek az alapnak s>>-

"ondozás munkája és pedig annak 
í z alapelvnek megfelelően, hogv ne 
■ egelveket nyújtsanak, hanem oh 
állandó munka- és kereseti lehető­
ségeket teremtsenek, amelv az ér­

Cj adónem bevezetésére is készül 
a pénzügyminiszter. Ez

a hadmentességi adó lesz.
melye* békeidőkhöz hasonlóan azok 
'* hadköteles' korban levők fognak 
űzetni, akik katonai szolgálatot

‘■'zkedései messzemenő kihatásf’l 
lesznek a jövedelemmegoszlási és 
szociális viszonyokra és lényegeseit 
iobb helyzetet fognak biztosítani a

A Duceme'-Mvta Franco tábornokot 
O'aszorszásba

' 1:1110 gróf diadalmenetben vonult be SansebaMlnnba
Sansrbastiaa. jiilhis 13. \ hí kossá« Ir 

írhalatlao Irlkí.scdcs,. melleit. valóságos 
illniialmrnrlhrii vonult be Szerdán dél 
után Claim gróf olasz kiiliig, miniszter

I lanro tábornok rczide.iriújóban hil.vl 
h- az rl.sö megboszclcs a tábornok és az 
elírsz kiiliigs niiniszler köziin. ' l.inacs

SIKERÜLT közóhajnak engedve MÉG EGY NAPRA : M Á R \ 
prolongálni a legszebb zenés filnióriútsl

A NAGY KERINGŐ ’
MÉG MA UTOLJÁRA MEGNÉZHETI ! 

Előadások : délután 5. 7. !) órakor !
lön: KÖNNYŰ A FERI IÁKNAK!

1

Cíf

cha-öbölbon. much n 'Háj* 
‘»/ebb pontja. itngy ünnepéi} mii. nme i

t rant’o tábornok os < Imin «rof :i fór 
lénclml nciczctcssígíi etr kaslrh bnn. 
Sun.ochn.sthin mcllrll folytniln !<■ rl-n fn 
nácskozását. A niccbeszrlrscn jelen soll

ik'i boltig* miniszter. lombbá hz olasz Iá

AZ APOLLÓBAN
Ma: d. ti. (i és 9 óráid] lol'tutólag 2. ii'up Tlm

izgalmas történet az amerika <ir uvláz idei •bői. Fősz. 
Brent. Olivia De Ilavillaud és ( laud Rains.

2 nincs többé alvilág
: George

Edward G. Robinson. Jane

■
• ■

■ . .ín' ....‘ÍÉ'v., iF'TSsiA'

tw



gh !>iiriuM>k voll fóparuiiCMioki«' (iám 
bura tábornok, aki jehnltg a madridi 
niasz iiagykövvlsép katonai attaséja. A/ 
<lső megbeszélés este hét órától fél ki­
lencig tartott. Ezt követően franco la 
homok és (Janó külügyminiszter négy 
szemközt rMr tíz óráig folytatott egy 
mással megbeszélést.

Beavatott körökben úgy tudjak, hogy 
a megbeszéléseket csütörtökön és péntr 
ken folytatják. Hivatalos jelentést eddig 
meg nem adtak ki s valószínűié» r-sak 
záró jelentést adnak majd ki és pedig 
pénteken. Politikai körökben azonban 
már most tudni vélik, hogy a megbeszé­
lések kiterjednek az. olasz-spanyol gaz 
daságl kapcsolatokat érintő valamennyi 
kérdésre.

C.iano gróf a ( oncha-öbölben rende­
zett nagy ünnepély é.s tűzijáték után haj­
nalban két órakor az „Admirale Orvéra" 
spanyol cirkálóhajó fedélzetére szállt, 
hogy Snntandrrbe hajózzon. San tánctér­
ben az Escudo hegyen Ciano kiilügy 
miniszter jelenlétében felavatják a San­
tander elleni ostromban «‘lesett olasz 
légionáriusok hőst emlékművét.

Madrid, július 13. A közeljövőben a 
német és az olasz kormány meghívására 
nyolc vezérkari tisztből álló technikai 
küldöttség utazik Berlinbe és Rómába, 
t tisztek Németországban 40 napot. 
Olaszországban pedig 20 napol töltenek.

Berlin, július 13. ('Janó gróf olasz kiil 
dpi miniszter diudalúijáv al kapcsolatban 
valamennyi német lap őszinte rokon 
szeméről biztosítja a spanyol nemzetet 
és megállapít ja, hogy a tengely hatalma­
kat igaz barátság fűzi Spanyolországhoz. 
A nenizrliszocialista párt hivatalos lapja

Az oláhok nyíltan hirdetik 
magyarellenes céljukat

Nagyváradon a tanítók nyári tanfolyamán a magyarok ellen izgatnak

Nagyvárad, Julius 13. A román 
közoktatásügyi minisztérium a ro­
mán tanítók részére nyári miifolya- 
mot rendezett Nagyváradon.

A tanfolyamoknak kifejezetten 
magyarellenes célzatuk van.

A tanfolyam megnyitásán a szóno­
kok kivétel nélkül magyarellenes be­
szédeket tartottak, köztük Popoviid 
Nicolae görgkeletl püspök is. A 
megnyitáson résztvett Petre Allűr i 
közoktatásügyi miniszter é.s besz'- 
dében többek között a következőké: 
mondotta :

Tudtam, hogy ideérve olyan

Kara Zoltán miniszteri titkárt rendelték ki
a Baross Gábor Kör miniszteri biztosául

V felfüggesztésről szóló határozatot 
nek fiókja, vagy

Tcgniipi scíimuiikimn már hírt miiünk 
arról, hogv a beingj miniszter felfügge.s/- 
h ite a Baross (tábor Kör működéséi. Ez 
a bír bizonyos körökben félreértésre 
adóit alkalmai, amennyiben egyesek ösz- 
szclévészlelték a Baross Gábor Köri az 
érdekképviseleti Baross .Szövetséggel. Er­
ről egyébként lapunk hírrovatában a Ba­
ross Szövetség felkérésére tájékoztatót 
közlünk. Ami a Baross (iábor Kör műkö­
désének felfüggesztését Illeti, arra vonal 
ko/óan fővárosi jelentés alapján « kö­
vetkező nyilatkozatot közölhetjük :

A belügyminisztérium közvetlenül 
Intézkedett az egyesület felfüggesztése 
ügyében. Nemcsak Budapest polgármes 
Irret értesítette. ahol a Baross Gabor 
Körnek n központja van. hanem elkül 
dőlték nr. egyesület felfüggesztéséről v» 

.1 \ ölki.schcr Beobachter többek közi a 
következüket írja :

- Németországnak es Olaszországnak 
rnindrnképen érdekében áll. hogy a pír*1 
neusi félszigeten ismét erős nemzet éljen. 
Németország tisztában dán azzal, hogy a 
spanyol polgárháború csak bed czeloje 
dd i. egy sokkal nagyobb küzdelemnek, 
amely ben az új európai rend allamal k< 
riilnck szembe a plutokrata kizsákma 
iiyolási rendszer államaival. Anglia «•* 
I ranciaors/.ag ember és hadiany agszal- 
lilasokkal támogatták a vörösök kétség 
beesett harcát s ezzel a ténykedésükkel 
kétségkívül azt a célt tartották szem 
elölt, hogy megakadályozzák az rrós spa­
nyol nemzeti állam megszületését. Ne 
niefország. Olaszország és Spanyoforsz-ág 
között nem kelleti kiegyenlíteni semmi­
féle régi számlát s a tengelyhatalmak 
nem is követellek bért baráti szolgála 
Iáikért. Annál természetesebb és magú 
tói érletődőbb vnlt. hogy a fegyverrel és 
közös vérrel megpecsételt kapcsolatok 
most a tengelyhatalmak és Spanyolor­
szág politikai viszonyában érvény esül­
nek. A demokráciák hiába próbáljak 
megzavarni aranyuk •rsillogtafásávat eze­
ket a kapcsolatokat, minden ilyen zn 
varkellési kísérlet megtörik franco tá­
bornok nyílt és világos magatartásán.

San Schastin. július f3. .Mértékadó 
helyről tegnap este kijelentették, hogy 
( iano olasz külügyminiszter azon a két 
óra hosszat tarló megbeszélésen, amelyet 
Franco tábornokkal folytatott, átadta 
I ranconak Mussolini meghívását. K Duco 
szeptemberre hívta meg franco táborno­
kot Rómába. \ megbeszélések során 
egyébként a kel államférfi megvitatta a 
két állam kapcsolatait érintő kérdéseket,

légkört találok, amelyben feszültei b 
a nemzeti kérdés, mint másutt. Ttu't- 
ta-ni. hogy ezeken a mezőkön azok 
utódai élnek, akik életüket- is felál­
dozták fajukért. Csak akkor lehet a 
harcban minden ellenállást legyőzi:

ha a fizikai erő a föld tulajdon 
jogába vetett hittel párosul.

Az e vidéken lakóknak érezniük kell, 
hogv műiden román velük érez és 
hátuk mögött áll tíz egész ország há­
lálni készen. íme. ez a célja a határ 
mentén rendezett tanfolyamoknak. 
Kemélem. ezek a tanfolyamok ol,vá­
ltok lesznek, melyek méltóképpen 
egészítik ki katonai erőnket.

mindenüvé elküldték, ahol a kör­
szervezete van

ló határozatot mindazokra a helyekre, 
ahol az cgvcsőiéinek fiókja van. vágj 
bármiféle szervezete működik. Iljeiifor 
mán lehál az ország különböző városai­
nak polgármesterei is megkapták a fel­
függesztési halározalot. V beiüg'Vminisz­
ter rendeleté kél oldal. Hivatkozik azok­
ra az. okokra, amelyek miatt a kör mű­
ködéséi fel kellett függeszteni és Kara 
Zoltán iparügyi miniszteri titkári bízta 
meg r vizsgálattal. Kara Zoltán azonnal 
hozzá is látott az egyesüld ügyeinek fe­
lülvizsgálatához.

Sem Budapest polgármesterének, 
sem a vidéki városoknak ebben az. ügy­
ben semmiféle lépést lenniük nem kell, 
mert Kara Zoltán mint miniszteri biztos 
veszi kezébe ar ügyek eliutcresét és n jő 

vőben mar o inlr/kcdik. A belügj uii’űs/. 
Irri leirat hangstíl J ózza. hogy a/ összes 
helyi szervezeteket is felfüggesztette és 
minden ügyben most mar csak Kara Zol­
tán megbízóit intézkedhetik.

■ ■ .......... * ~

Először kenyeret kell adni 
a nép kezébe --

mondotta Petényi Zsigmond

Hnszt, július 13. Pcrényi Zsig- 
mond báró a kárpátaljai kormány­
zói biztos, ma délután Uuszlra ér­
kezett, ahol a város közönsége, va­
lamint a környékről összegyűlt la­
kosság meleg szeretettel üdvözölte 
s fogadta.

fíoksay János képviselő köszönt"- 
sére Pcrényi Zsigmond báró vála­
szában meghatottan mondott köszö­
netét a fogadtatásért.

Nekünk nem lehet más törek­
vésünk, mondotta mint az. 
hogy dolgozzunk azért, hogy né­
pünk boldog és megelégedett le- 
• yeti, s hogy ezzel kimutassuk azt 
is. hogy mégis csak jobb a magyar 
földön élni, mint idegen elnyoma- 
•ás alatt. Az önkormányzat tekinte­

Halálra égetett a gyorsforraló 
egy 11 éves kisleányt

Budapest, július Iá. Ma délután a 
l-eh é rk c re sz t k ó rh á zban m e glt; >' t 
Knssbach Gertrud 11 éves kislán..', 
dr. Kussbacli Eerene fővárosi ügy­
véd leánya. Az ismert fővárosi ügy­
véd, aki néhai Bleyer Jakab minisz­
ternek a veje, a nyárra család iával 
‘’gyűlt kiköltözött Dunaharasztiba 
levő villájába.

Szerdán délelőtt az ügyied hiva­
talos ügyben Budapestre utazott f- - 
leségévcl együtt. A kislány az alka’- 
mnzott-’kkal egyedül maradt a villá-

Szeged ötszáz holdat ajánlott 
fel vitézi telepítés céljaira

Szeged város töri ón hatósági bizottsá­
gának közgyűléséi a mull délután tar­
tották mrg I ukneh Sándor dr. főispán 
rluöklelr alatt nagv érdeklődés mellett. 
A közgyűlésen sok érdekes városi prob 
lénia került megvitatásra : így a rrndűi 
ségi palota és az. rlmrklinika felépítésé 
nek ügye. Steged »áros már hosszalib 
idrt óla tárgyalásokat folytai a belügy­
minisztériummal a rendőrségi palota frl 
építésére és most Tóth Béla dr. polgár 
meaterhelyetles közölte a közgyűléssel, 
hogy a tárgyalások meglehetős előre 
haladott stádiumban vannak. A beliigy 
minisztérium Szeged város rendőrségi 
hozzájárulása terhére (ittO.Oilü pengő- 
költséggel hajlandó felépíteni a rendőr 
palotái, ha a város a mar kijelöli KO.OItü 
pengő ér’ékfl lelket rendelkezésre bo­
csátja. \ közgyűlés Tukáeh dr, főispán! 
kérte fel. hogy n további tárgyalások so 
rán interveniáljon a palota minél előbb 
való felépítése érdekében. Bejelentene 
Tóth Béla dr. hely elles polgármester azt 

is. hogy kijelölték az elmekllnlkn fel 
építésére a lelkel és a kultiiszmlniszlé 
rlnm I millió pengő költséggel épilteli 
lel a legújabb szegedi egyetemi épületei. 

V közgyűlésen -ok közérdekű indítvány 
hangzott el. Többek közölt a legfonlo

I sabb volt vitéz dr. Mrskó Zoltán ny. Iá 
I homoké, aki nzt javasolta, hogy ajánl

ion fel u város .»IMI hold földel vitézi le- 
[ lepifések céljára abból az alkalomból.

\ hull ny iliitkuAutbol uy iiv ánv aló. 
hogy a Baross Gábor Kör debreceni fiók 
jat is felfüggesztették. Erről ugyan nem 
kaptunk illeni illetékes helyről nyilatko 
/iihd, de a budapesti hírt nem cáfolták 
meg.

kormányzói biztos Huszten

tében legyen mindenki bizalommal 
a magyar kormány iránt s az or­
szággyűlés iránt, mert

ezek er/yesült erővel meg fog­
ják találni a helyes megoldást.

kekünk először kenyeret kel] adni 
a nép kezébe, egyéni meggyőződé­
sem szerint önkormányzatot kell 
adni, mely megfelel az évezredes 
magyar alkotmány kereteinek s egy 
úttal az őslakosság jogos igényei­
nek s jólfelfogott érdekének is.

Pcrényi Zsigmond báró beszédét 
percekig tartó taps és éljenzés kö­
vette. A kormányzói biztos végül 
látogatást tett a városban, majd nz 
esti órákban visszautazott Vég­
várra.

iian. Segített a .szobalánynak a taka- 
i ilashan. miközben eg.i égő spiri- 
tnszfőzőt feldöntött, az meggynjtot- 
ta ruliáját

s a kislány pillanatok alatt láng­
ba borult.

Sikoltozva roll mt a fürdőszobába, 
ott a zuhany alá állott. Az alkalma­
zottak lerángatták róla az égő ru­
hát. de már késő volt. A kislány 
igen súlvos égés: sebeket szenve­
dett.

hogy az idén van huszadik évfordulót« 
a szegedi ellenforradalom kitörésének, t 
közgyűlés lelkes tetszéssel fogadta el az 
indítványt, hosszasan ünnepelte a Kor 
mányzót és megbízta a polgármestert, 
hogy terjessze a legközelebbi közgyűlés 
ele n véglegesen kidolgozott Javaslatot a 
v lléz.l lelefiítés cél jaira felajánlott áóő 
holdról.

MAGVAK KÜLDÖTTSÉG 
GAZDASÁGI EG A EZ.VIÉ X V 

MEGKÖTÉSEKÜL TÁKGVAL 
BELGKÁDBAN

BelyTtitl. jtililis 13. Szerda óta ma 
"var gazdasági küldöttség l.artozko 
üik Belgrtíclban. hogy visszaadja i 
jugoszláv gazdasági élet képviselői­
nek márciusban Budapesten tett lá­
togatását. A lapok ezzel kapcsola'- 
bap .rámutatnak arra, hog.v a ma- 
■jyar küldöttség tagjai fontos meg­
beszéléseket folytatnak a két orszá­
gon átmenő tranzitó kermkedeleni. 
a vasúti és gazdasiígi szállilnvini ■ 
• •gyezmén.vek. állatorvosi könnyilé­
sek és a tenyészállatcsere tárgyé 
ban. Kernén,v van arra, hogy ezek a 
nteglie.szélé.sok hozzá fognak járuh’' 
a kid ország közötti gazdasági kap­
csolatok c lm c I y I lé sé h ML
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A KeringŐ-tanyán 
kiesett a gyermek az ágyból 

és szörnyet halt

Életveszélyes koponyatörési szenvedett egy 
asszony a Hajdúszoboszlói strandfürdőben

Szakács Sándor Hajdúszoboszló' 
földművé« és felesébe, keringűta- 
n.vai lakosok jiilius hetedikén már 
előzőén vállalt mezei munkára men­
tek el Ondódra « távollétük alatt a 
kétéves kis Szakács Sándort az 
és hatéves testvéreire bízták. A 
«■vermek az ágyban feküdt és míg i 
másik két gyermek egymással ját­
szott.

a két éves Sámiorka leesett ar 
agyról olyan sverencséttcnill.

Halálra gázolt a vonat 
egy tizenkétéves 

hosszúpályi kisfiút
Csütörtökön a reggeli órákban 

megdöbbentő halálos szerencsétlen­
ség Jörtént Hosszúpályi község há­
tárában. Bőrök József tizenkét éves 
kisfiú a reggeli órákban a mezőn ju­
hokat őrzött s közben elálmosodótt. 
' 'sak a vasúti töltés mentén talált 
hűvös, árnyékos helyet és oda tele­
pedett le. Hamarosan elnyomta az 
álom és

közvetlenül a sínek mellett el­
aludt.

Segget fél kilenc órakor érkezett 
arra a helyre a gyorsvonat., amely­
nek mozdonya valamelyik alkatré­
szévé! elkapta a fiú fejét és szét­

Lakáskeresés ürügye alatt 
szélhámosságokat követ el 

egy ötven év körüli ál-tanársegéd
A debreceni rendőrségre az utób­

bi napokban több bejelentés érke­
zett egy ravasz trükkel dolgozó 
szélhámos ellen. A feljelentők szinte 
azonos módon adják elő, hogy egy 
50 év körüli férfi, aki magát dr. 
Bolgár tanársegédnek mondja, la­
kás keresés ürügye alatt kopogta­
tott be hozzájuk. Több helyen nem 
is volt egyáltalában kiadó lakás, 
azonban a magát Bolgár tanársegéd­
nek mondó férfi mégis kiadó albér­
leti szoba iránt érdeklődött.

A feljelentők között van dr. Ko- 
váts Andor egyetemi professzor is, 
akihez az elmúlt napokban szinten 
hasonló céllal és ürüggyel jelentke­
zett dr. Bolgár. Bár szobát nem is 
bérelt, hiszen nem is volt kiadó, az 
idős férfi hosszabb beszédbe kez­
dett. Közben Kováts professzor rö­
vid pillanatokra kiment a szobából 
s ez idő alatt az ismeretlen vendég 
az íróasztalon lévő asztali órát el­
emelte. Ezután nemsoká el is távo­
zott, s a megkárosított professzor 
csak később fedezte fel. hogy az 
idegen férfi elvitte a díszes és érté­
kes óráját is. Nyomban megtette a 
feljelentést a gyanúsan viselkedő 
férfi ellen.

Ugyanebben az időben azonban 
bt futott egy másik fel jelentés is 
őr. Bolgár nevű férfi ellen. A Ha­
rc thy Crvörgy-utca 21. szám alatt 
lakó károsult hasonló személyle­
írási adott az idegen lakáskeresőröl, 
mint a többi feljelentő. Szinte telje­
sen azonosat! írták le feljelentéseik­
ben a ravasz szélhámoskodé! férfi 
külsejét, fgy a rendőrség most egy 
5(t év körüli, hajlott orrú és elálló 
fülű, zsidó kinézésű férfi után nyo­
moz, aki valószínűleg nem Is igazi 
nevet használja.

A Maröthy Gjiofgy.Mtrám wówfen-* 

hogy jobb karját törte és ezen- 
kívül koponyacsont-törést Is 

szenvedett.
Napokon át feküdt eszméletlen álla­
potban a kétéves kisfiú, aki csü­
törtökre virradó éjszaka kiszenve­
dett.
! A nyomozás során megállapítottál.
■ togy a szerencsétlenségért, senkit 
sem terhe! felelősség és a debrece­
ni királyi ügyészség ennek alapján 
megadta a temetési engedélyt.

loccsantotta. A kis Borúk József 
nyomban meghalt.

A mozdonyvezető is azonnal ész­
revette a szerencsétlenséget

es megállította a vonatot. A holttes­
tet feltették az egyik fülkébe és 
1 jossz úpá ly i ha .szállítottá k.

Az esetről értesítették a csendőr- 
séget, majd a debreceni királyi 
ügyészséget, amelynek indítványára 
a vizsgálóbíró elrendelte a holttest 
felboncolásáf é.s egyúttal megindí­
totta a vizsgálatot annak megálla­
pítására. hogy a halálos szerencsét­
lenségért terhel-e valakit felelősség.

lakást keresett, amikor azonban a 
lak,-is ügye tárgytalanná lett, mert 
nem volt kiadó szoba sem, az ál- 
Bolgár di'. azt az ajánlatot tette, 
hogy ő szerez egy házi szükségleti, 
a gyakorlatban rendkívül bevált 
szert, s ennek beszerzésére 10 pen­
gő előleget kért. Ezt a 10 pengőt az 
ismeretlen férfi meg is kapta, azon­
ban az általa csodás hatásúnak 
mondott szerrel még mindezideig 
nem jelentkezett.

A rendőrség most e két feljelen­
tésnek és a több, kisebb beérkezett 
panasznak alapján erélyes nyomo­
zást indított a ravasz szélhámos- 
kodó tanársegéd ellen, aki a jóhi­
szemű embereket sorozatosan meg­
károsítja.

A debreceni klinikáim az elmúlt 
nap eszméletlen állapotban szállítot­
ták be Sándor Vilmos, nyiregyhá 
zai szabómester feleségét Hajdúszo­
boszlóról. A vizsgálat eddigi ered­
ménye szerint Sándorné üdülés vé­
gett kereste fel a szoboszlói strand­
fürdőt. ahol az elmúlt nap fürdés 
után távozni akart az egyik nyitott 
medencéből, közben azonban a b'- 
tonlépesőkön megcsúszott és végig: 
zuhant. Bejét olyan szerencsétlenül

Hatvanezer pengd értékű 
kegyszert vittek magukkal 

a kassai Dóm betörői
Az egyházi kincstár kulcsaival 

tartalmazó 
Kassa, július 12. Már hírt adtunk arról 

a vakmerő betörésről. amelynek során 
hétfőn a késő délutáni órákban ismeret­
len lettesek behatollak a kassai Dóm 
sekrestyéjébe, feltörték a kegyszereket 
tartalmazó szekrényt és onnan nagyérté- 
kn kegytárgyakat vittek el magukkal. Az 
eset jelentése után a rendőrség bűnügyi 
osztálya bevez.eHc a példátlan bűntény­
ben a nyomozást és a helyszíni adatok 
alapján megállapították, hogy ismeretlen 
lettesek 9 darab kelyhet és egy kisebb 
kegytárgyat vittek el. Sikerült megsze­
rezni a kegytárgyak pontos leírását Is. E 
szerint a betörők eh illek 1 darab a 12. 
es 13. századból való kiseziist románstílíí 
kelyhet. amelyet a XVII. században 
Xagyladnáii egy ledöntött tölgyfa gyöke­
rei közölt talállak. Rajta „Ave Maria Jr 
siis Gratia“ felírat látható. Egy darab 
sodronyzomaneos aranyozott, ezüst csúcs 
íves kelyhet a XV. és XVI. századból. 
Antonius kassai ötvös által reávésett év­
szám szerint 1503 ban készített és Kassa 
táros TI. Ulászló királytól 1502 ben nyert 
címerével, zománcokkal, ékkövekkel és 
gyöngyökkel díszített csúcsíves .Színarany 
kelyhet. talpazatán ezzel a felirattal : 

nyit ották

..Qnicnnqne mandiieovcrlt pétiem hunt- 
itrl librrit callv-rm Onl indigno. rrus érit 
rorporis i-t sanqniiils Dili I. Cor. If. 27. 
Ilrnor. 1827.“ Egy darab dopibormnvck- 
k-‘* ékesített XV. és XVI. századbeli estíes 
ties kelyhet. ivó<-.sé.széje hosszán és karé- 
lyos talpazatán egy angyal, az Isten bá­
ránya. a Kálvária, a Madonna, a jó nász 
tor, a napkeleti bölcsek és szent Sebes­
tyén almaaiakti módosán a kínszenvedés 
eszközeinek ábrázolásával. Egy darab 
1745-ben ké.sziitf barokk kelyhet. egy da­
rab 1831-bö! származott kelyhet. amely­
nek kupája Szent István. Szent László és 
Szent Imre, talpazatán pedig Szent Er­
zsébet, Szent Bertalan és Szent András 
zománc képe látható ezzel a felirattal : 

■ Mullas curavit pro Eel. Calh. Cass 1831“ 
Egy értékes kelyhet, amelyet Harcsár

ütötte bele a medence peremébe, 
hogy a koponyaesontja megreped*. 
Eszméletlen állapotban a mcn'ők 
szállították be a debreceni klini­
kára, ahol azonnal műtétet végez ek 
a szerencsét lenül járt asszony fején. 
I'.nnek ellenére azonban inindez- 
ideig nem tudták még magához té­
ríteni sem. Sérülése olyan súlyos, 
hogy nem sok reményt fűznek az 
orvosok sem életbenmaradásához, 

fel a tettesek a kegyszert 
szekrényt

István püspöki hely nők. nagyprépostunk 
ajándékoztak ezüstniiséje alkalmiból 
IP 15-ben. felirata : ..Stephano Canon 
llart.sar exactis quinqne histris ministerii 
dioseelos fralre.s in xto ex volo offerunt“
A felirat számjelző betűinek összege az 
1915-ik esztendőt adja. Egy drb. kb.

23 cm. magas színaranyból készült 
kelyhet. melynek stilnsa átmenetet mulat 
a gótikusból a románba gjcrebh díszítés­
sel. anyaga hajlékony, puha arany, a kn 
pán egy erős horpadás látható es a kupa 
széle repedi. Egy aranyból készült erek- 
helartóból kivett, gyémántokkal körül­
rakott foglalatot, benne Mepomukl Szent 
János ereklyéje. Végül egy darab araj»y 
hói készült holdacskáf (lunula) értékes 
kövekkel kirakva.

1 helyszíni vizsgálat egyelőre csak 
ennyi kegytárgyat tudott megállapítani, 
nagy a valószínűség azonban, hogy az is­
meretlen betörők meg több nagyobbérlé- 
kíí kegyszert is magukkal vittek. Az el­
lopott kegytárgyak érteke felbersülbetef- 
len. hiszen majdnem mindegyiknek meg 
van a maga történelmi eredete éteriébe. 
A puszta anyag értékét tekintve körül­
bellit tiO ezer pengő az a kár. amelyet a 
betörök a kassai Dómnak okozlak.

A kassai rendőrkapitányság bnnögyt 
osztálya a legnagyobb aparátnssal kez­
dett hozzá* a tettesek kézrekerítéséhez. 
Minden remény megvan, hogy az isme­
retlen betörőket a legrövidebb időn be­
lül sikerül elfogni. A kassai katolikus 
egyházközség jutalmai tűzött ki annak, 
aki a lettesek nyomára vezeti a rendőr­
seget. A rendőrségi nyomozás eddigi adn 
Isi alapján az a feltevés látszik valószí- 
nnnek. hogy a vakmerő betörés lettese 
nem idegen, hanem a belyzellel ismerős 
nem hivatásos betörő. Megállapították a 
nyomozás során, hogy a lettes a sekres­
tyében egy fiókból kiszedte az. egyházi 
klneslár kulcsait é.s ágy haloll he az el- 
lopott kegy tárgyakhoz.
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Százötven évvel ezelőtt 
rombolták ie a Bastille-t, 
Európa leghirhedtebb börtönét

Megelcrencdik a félelmetes hörtön áldozatainak emléke a Bastille le­
róni bolásána t év ford ti ló,|á n

Mu ran 150 eve. leróni hol luk
Európa leghirhedtebb hórlŐnéf. a Rnstil-

■hilliis Hzennegtedíke minden edzien 
dobén nngv és vidám ünnepe a francia 
köztársaságnak. 1 francia forradalom ki­
törését ettől a naptól számítják. Páris z‘s 
egész Franciaország népr az emlékezés 
tüzelt gyújtja meg ezen a napon, amely 
nap az önkényuralom megdöntésének 
számit. 1789 július 14 én felkerekedett 
Páris lakossága, lobogó indulattal vonult 
a Rastiile elé. melyet lerombolt. \ mai 
polgári Franciaországnak, e naptól szá­
mítódik megszületése.

XEOYSZAZ ESZTENDŐS FALAK
Régi, komor épület volt a Bastille. V. 

Karoly építtette 1370-ben. \ francia for­
radalom idején már négyszázévesek vol­
tak a nagy és kínos múltat rejtő falak. 
Hatalmas, roppant magas tornyai ural 
kodtak a város felett, rengeteg cellája 
volt. A börtön életében valóban voltak a 
hosszú száradok folyamán borzalmas 
évek, de voltak oly időszakok is. amikor 
a kormányzás sz.elidebb és így a börtön 
élete is csendesebb volt.

Néha rengeteg foglya volt, néha majd­
nem üresen állott. Néha csupa vér és 
könny volt az élet n falakon belül, néha 
azonban semmivel sem maradi alatta a 
foglyokkal való elbánás annak, amit a 
mai börtöneiét is mutat. A mindenkori 
államfőtől függött az. hogy benépesed­
tek-e a cellák, a mindenkori kormányzati 
rendszer volt a döntő.

Az biztos, hogy a börtön lakói kényre 
kedvre ki voltak szolgáltatva az önkénv- 
nek. a szeszélynek. Az akkori idők urai­
nak a jogbiztonságról ugyanis egészen 
másféle fogalmai voltak, mint manapság. 
Természetes, hogy a börtön mely ere­
detileg az állam elleni bűncselekmények, 
a király elleni bűncselekmények bünhő- 
déséiil készült későbbi során igen sok 
szór látta falai közölt a hosszú, a sze­
szély. az udvari, vogy másmilyen Intrika 
áldozatait is. Hogy mennyire változó volt . 
a foglyok száma, arra nézve eléggé jel- . 
lemző Carlyle adata, hogy a Bastillebe - 
lerombolásának és elfoglalásának napján i 
a hatalmas, töhberer személy befogadó- ' 
sára alkalmas börtönt árosban csupán 
hét fogoly volt. |

A KIRÁLY PARANCSÁRA...

A börtönnek elejétől fogva kétféle la 
kóia volt, vagyis olt mindig a foglyoknak 
kétféle kategóriája tartózkodott. Az 
egyik fajta fogoly a szabályos bírói el 
járás során börtönre Ítélt bűnös a olt. 
kinek itt kellett előre megállapított. ha­
tározott időre szóló börtönbüntetését ki­
töltenie. Volt azonban ott a foglyoknak 
egy más fajtája is: árok nevezetesen, 
akiket „A Király Parancsára“ hörlönöz 
lek be. Pedig igen gyakran a bebörtönö- 
zéa nem la a király parancsára történt. 
Nagy befolyású államférfink, miniszterek, 
több udvari emberek adhatlak ki olyan 
elfogatási parancsol, melyek a ..klráh 
nevére“ hivatkoztak. így aztán se szeri, 
se száma nem volt a féltékenységből, 
irigységből, gyűlölködésből eredő bebör- 
lönözéseknek, nem ritkán egyszerű sze­
relmi Ügyből folyó zsarolásoknak és húsz 
»zuálláAoknak.

Ereket a letartóztatást parancsokat 
azok kiadói nem Indokolták, nem hozták 
semmilyen bírói fórum elé. .Aki király 

parancsára*' került oda. varia lemondás­
sal a végzetet, a rezsim változást, esetleg 
élete végéig. Akik így bírói eljárás nélkül 
kerültek oda. ezek voltak az igazi áldo­
zatai a Bastilléin'k. Voltak olyanok kö­
zöttük. kik ott haltak meg a Baslille bőr 
tiniben, de anélkül, hogy valaha is meg 
tudták volna, kinek állottak útjában, 
miért kerültek oda ?

Egy arisztokrata egyszer reggeli séta 
kocsi zás során kapta a parancsot, hogy 
jelentkezzen a Bnstilleben. Minthogy tu­
domása szerint semmi huné nem aoU. az 
nets arcai sem volt semmi összetűzése, úgy 
tudta, a királynak iránta való kegyelmé­
ben sincsen semmi csorba : gyantillanul 
adta ki kocsisának a parancsot, hogy 
hajtson a Raslllleba. hol fényes öltözeté­
vel és előkelő eleganciájával mit sem 
sejtve, szinte még kegyelmesen szólott a 
várnagyhoz. Itt mutatták fel neki az el 
fogató parancsot, mely ellen már nem 
tehetett semmit, azonnal meg kellett kez­
denie évtizedekig húzódó fogságát. Letar­
tóztatták azonban mit sem sejtő kocsisát 
is. aki urával együtt szenvedte azután a 
fogságot. Nem enyhítette a rabság kínjai 
azt. hogy a kocsisnak megmagyarázták 
letartóztatásának okát : a külvilágnak 
nem szabad tudnia azt. hol van a gaz­
dája. azért tartják őt is ott. nehogy érte­
síthessen valakit.

ÁLLAMFÉRFI. KÖLTŐ. BÍBOROS
A foglyok névsor« persze é»*z.«z.Hdok 

során « legváltozóbb képet tünteti fel. 
Tol. «jóktól kezdve « legmagasabb rangú 
frone!» állaniférfinig. mindenféle rendi! 
és rángó lakója volt már a Haslllle-nek. 
Xeni kevesebbszer, mint háromszor öllé 
meg Bastille celláit Ftlchelicn hercege, 
azonban meg kell jegyezni, hogy akkor 
még nem .olt bíboros. 11 jókorában tör­
tént a malőr. Legelőször apja záratta be 
a Bastillebe . alanti szerelmi toriam I 
miall. Másodszor fecsegése jutlalla a bör­
tönbe ugyancsak egészen fiatalon. Vala­
mi ünnepélyen támadt vitája, majd pár­
baja. azonban nem India a titkot meg­
őrizni és indiszkréciója miatt lecsuktál..

|Ma este 
szegedi halászlé, 

túróscsusza

pengő
a Páll-sörözőben

Itariiiadszor egy előkelő udvart dámához 
.aló viszonya miatt kellett Fogságot szén 

i tednle, A nagy gondolkodó Is éppen 
Ilyen nagy csuFolkodó Voltaire is vendé- 

1 gr volt a Buslllienek. Vagy Frigyes és 
I Katalin cárnő későbbi kegyeltje hnszoii- 

kétéves korában .olt a Bastille Foglya. 
Egy grinyverse miatt került oda.

ÉxlIF, a híres méregkeverfí Is itt szén 
védett fogságot. 0 volt a tanítómestere 
Brínvllles márkinak, aki oly híven követ 
te tanítómesteréi, hogy a mester útmuta­
tásai alapján egész családját megmér 
gézié. Itoban bíborost Is a BastBlc-he zár­
ták. mikor a magas állásó egyházi férfiti 
belekeveredett a Maria Antoinette király 
no „gyöngy nyakúk" ügyébe. Szélhámosok 
kezébe keriilt a bíboros, kik kihasználták 
a királynéi Iránt érzett gyöngéd vonzal­
mát ' belctigrullák azon korok leg­
nagyobb csalásába, mely a történelmi 
könyvekben is szerepel a „Királynéi 
nyakéke" cím alatt.

A V ASÁLARCOS LOA AG ...
Visszatérő emlékek és állandóan kisér 

lő törtém i a ..Vasálarcos lovag“ hlsló 
rlája. Ennek »un a legnagyobb Irodalma : 
történelmi könyvekben, önálló mii'ékben, 
regényekben, versekben. Annyi biztos.

Tízperces késharc 
a korcsma előtt

A/eredmény: négy legényt életveszélye* állapotban kórházba szálUtottak

Nyirf'uyházit, július 13. A múlt 
este a Jókai-rcgónyek romantikus 
„Betekints“ kocamája előtt olyan 
véres családi háborúság, zajlott le. 
bogy a kanyargós országúti rész 
valóságos csatatérré változott, ahol 
folyt a vér és a sebesültek jajszava 
verte fel a környék csendjét. Hogy 
a verekedést mi idézte élő, még 
mindig nem tudni teljes bizonyos­
sággal és az csak a sóstói csendőr­
őrs nyomozásának befejezése után 
tisztázható.

A Kóta.i községhez tartozó Róka­
hegyen lakó A igvári .Aláírás., \ ig­
vári .József és két- testvéröcesük a 
..Betekints" kocsmába készültek egy 
kis ivászatra. A kocsma közelében 
összetalálkoztak a Veres-fivérekkel, 

hogy évtizedeken át »olt foglya a Bastil 
le-iiek egy 1 férfi, akinek arcáé soha nem 
latig senki, aki '«snlarebun kérőit a hör 
llínbe. Ezt az álarcot soha le nem vei- 
helle és borzalmas kínok között szenve­
dett ál itt öt‘vagy hal esztendőt. IfiPS-han 
került n Bastilléhc és minden Talószr n 
ség szerint 1103 ban 'agy 1704 ben halt 
meg. Némelyeik szerint XIV. T.ajos iker­
lest'érv volt, .más források .szerint azon­
ban I. Károly király, akii rsak a világ 
számára fejezitek le. a valóságban azon 
ban ill őriztek. Van egy más rerzió is. 
hogy a vasálaoros lovag egy francia mi­
niszter volt, aktit államérdekből rejlettek 
Itt el és őrizlek\ily .súlyos feltételek mel­
lett. y nnpkirályt bosszúját hívta ki maga 
ellen és azért kapta volna ezt a szörnyű 
büntetést. Mindezek azonban csak fel 
tevések, a biztosul soha nem tehetett 
megtudni, bár azt egész világ fantáziáját 
leginkább a Vasátnrcos lovag foglalkoz­
tatta mindig.

\ Vnsálarcos lováig históriája és igaz 
története az egyetlen esete a Bastillc-nck, 
ami a mai népig is titokban maradt, a 
többi összes jelentékenyebb ügyeket fel­
fedték. tisztáztak ési kiderítették azok, 
akiket a Bastille története foglalkozta­
tott.

A'eres Mihállyal. Józseffel, László­
val és Miklóssal.

A két társaság —- valami régi 
családi ügyből kifolyólag — újból 
iísszeszólalkozott. A fenyegetések 
özönét zúdították egymás felé és 
egyre elkeseredettebbé, váll a hely­
zet. Rövid percek alatt valóságos 
közelharcra került a sor. A legé­
nyek vad dühvei csaptak össze, 
ahol érlék. ütötték-verték egymást, 
közben előkerüllek a kések és !i'z 
percet) át formális csatát vívtak, 
amelynek négy súlyos áldozata vér­
befagyva maradi a csatatéren, azok 
pedig, akik sértetlenül maradlak, 
futva menekültek. A harc elülte 
után az esti álmukból felriasztott 
emberek értesítették a csendőrsé­
get, akik hamarosan a helyszínre 
érkeztek. Intézkedésükre kijöttek a 
mentők is. akik a verekedés négy 
áldozatát, Vigvári Andrást, Vigvári 
Józsefet, Veres Mihályt és Árere.s 
Lászlót több szúrt, sebtől vérez.vc, 
életveszélyes állapotban szállították 
be a kórházba. Állapotuk olyan sú­
lyos, hogy mlndezldeig nem lehe­
léit kihallgatni őket. A véres vere­
kedés ügyében a csendőrség sz.éles- 
köríi nyomozást Indított és előre­
láthatólag több ember letartóztatá­
sára is sor kerül.

rrmrrorvnrvri

Meggyilkoltak 
egy községi bírót

Szebenszk.v János 40 éves vanyar- 
ci községi bírót házának kamrája 
l'an holtan találták meg hozzátarto­
zói. A fején vadász,fegyver tusától 
credo ütét? nyomai látszanak. A nyo­
mozás megállapítása szerint Szc- 
benszkyt meggyilkolták. A tettes 
kózrokerítésérc a esendőr.sóg ernlres 
nyomozást indított.
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hirer
Hifttek egy Istenben,
Hhtek egy harában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek .Magyarország feltámadásában

Amen.

Rendőrség f Hefon számú : 20 15 
Mentők telefonsz» ma : 0—4.

Időjárás
X .Meteorológiai Intézet jelent cm- ;
Hazánkban alábbhagyott a hűvös le

••• göt szállító észak nyugati szél. A Du­
nántúlon az esti órákban enyhébb leve- 
uót hozó déli légáramlás indult meg. az 

zak felé haladó hűvösebb levegő szé- 
'< n, Losoncon és Eger környékén még 
'••H kisebb csapadékot adó záporeső.

PROGNÓZIS : Gyenge délnyugati lég- 
•!romlás az ország fazakf Feiere Is áttér 
cd. kevés felhő. fiilledtrhh. melegedő 

idő.

Félnek
oláhok és joggal. Nem teljesítik 

bolgár területi követeléseket, mert 
Inek, hogy akkor Magyarország is 

követeli tőlük vissza elrablót! terü­
leteit. Érzik, hogy elérkezett az az 
idő, amikor számonkérik a múlt bú­
réit. és tudják, hogy ez a leszámo­
lás nekik nagyon fájdalmas lesz. 
Tadják ők is, hogy minden bűnnel: 
eljön egyszer a büntetése és min­
den kapzsiság megbosszulja magái. 
Tudják, hogy hamarosan vége lesz 
a pünkösdi királyságnak Erdélyben 
is. Érthető ez a félelem, hiszen a 
csehszlovákiai példa megmutatta 
nekik is, hogy milyen fájdalmas a 
bünhödés.

.tz oláhok azonban — úgy látszik 
mást is tanultak a esetiektől, 

nemcsak a bünhődéstöl való félel­
met. Azt is megtanulták, hogyan te 
gyék emlékezetessé- kényuralmuk 
utolsó napjait az amúgy is sokat 
szenvedett magyar lakosságnak. .4 
hírhedt nyelvvizsgák után most 
újabb módszert találtak ki az erdé­
lyi magyar élet megkeserítésére. I 
magyar lakosságot kényszermun­
kákra rendelik ki. .4 legnagyobb 
mezei munka idején hívják be a 
1 öldműveseket é.s dolgoztatják őket 
. eggedtöl-estig tervszerű éheztetés- 
•el. Csak annyi élelmet adnak az 
•dlhónuktól minél távolabb hurcolt 
embereknek, hogy éppen éhen ne 
haljanak. .4; Oláhországból tömege­
sen átszökött magyarok, akik nem 
bírják tovább az oláh pokolt, meg­
döbbentő részleteket beszélnek ezek­
ről a kényszermunkákról és elmesé­
lik a házkutatásokat, bebörtönözése- 
ket is. ,4 végső elkeseredés szülte 
oláh terror már nem ismer korlátot 
és minden eszközt megragad arra, 
hogy a bukaresti iga minél mélyeb­
ben vágódjon a derék magyarok 
vállába.

Megértjük az oláhoknál: ezt az őr­
jöngő terrorját. Ismerjük a félénk 
embereket, akik végső elkeseredés 
ben minden szörnyűségre képesek. 
Beszóltok nekünk erről az ősszel az 
illavai börtön lakói és a munkácsi 
vár megcsonkított halottjai. Nem 
csodálkozunk tehát az erdélyi dol­
gokon, de jól feljegyzünk mindent, 
da minden magyar ember szeme 
Erdély felé tekint. Figyeljük az ese­
ményeket lábhoz tett fegyverrel. t 
magyar puskákat még nem emeltük 
lövésre, az oláhok azonban máris 
rettegnek. És joggal félnek, mert 
közeleg az óraütés. amikor ellenáll­
hatatlan erővel megyünk el határon 
'üli testvéreinkért. És akkor jaj 
azoknak, akik keserűvé tették a ma­
gyar kenyeret Erdélyben. Ezt üzen­
jük- Bukarestnek. Szenvedő magyar 
testvéreinktől pedig kitartást és'hi­
tet kérünk és ígérjük, hogy csak 
paranotra várunk s megyünki (-—r.)

Német újságírók látogatása 
Debrecenben és a Hortobágyon

A külügyminisztérium é.s az ide­
genforgalmi propaganda munka- 
közösség meghíváséira 25 német új­
ságíró érkezeti Magyarországra. A 
nemei vendegek a főváros megte­
kintése illán csütörtökön Debrecen- 
!>c érkeztek, hogy a színmagvar al­
földi várost és a világszerte híres 
ITortobág.vot megn ázzék.

A vendégek a déli gyorsvonattal 
érkeztek meg. Valamennyien neves 
újságírók s a legnagyobb német la­
pok szerkesztői és munkatársai • 
fsehopper TIans sajtófőnök, Moissl 
Rudolf sajtóelőadó, .janda Ilans ide­
genforgalmi vezető. Best Róbert, a 
bécsi külföldi itjságírók elnöke, 
Wunderer Viktor sajtóelőadó, dr. 
Gall. a Völkischer Beobachter. Tho­
mas Wolfgang s neje a Neues Wie­
ner Tagblatl. dr. Harlig Franz a 
.A olks-Zeihtng“. Kretsehy Hans, ti 
..Das Kleine Volksblatf“. Rainalter 
Erwin II. és neje a „Berliner Loka­
lanzeiger", Bauer Hans, a „Krem­
ser Landzeitung“. Esser Walter, a 
„Fresse Bild-Zentrale“. Torvig, a 
„Das Kleine Blatt“, Rosi v. Berg, 
az „I niversal Korresuondenz“. Der- 
da Ludwig, az „Illustrierte Kro- 
nen-Zeitung“ munkatársai.. Berg- 
klrsehner bécsi lapok szerkesztője, 
dr. Gillen, dr. Rieder, valamint egv 
amerikai ujságíró-pár: Mr. és Mrs. 
Bear. Magyar részről Irinyi .Jenő 
szerkesztő. Horváth Elek saitúrefe- 
rciis és O.MIII előadó és dr. Banghn 
Géza OMIII előadó kísérték a ven­
dégeket.

\ pályaudvaron Grassl Herbert 
a városi Idegenforgalmi Hivatal 
igazgatója üdvözölte a vendégeket, 
akik az állomásról az Arany Bika­
szállóba mentek.

Az egyik német vendégnek a mer 
érkezés után első szava az volt : 
szeretne niagvar nóta-hanglemeze­
ket vásárolni. A’álasztása elsőnek is 
a ..('sok egy kislány..,“ dallamára 
ese'f, de nemkevésbé tetszett neki a 
..Debrecenbe kéne menni..kez­
dető csárdás is. liven és ehhez ha­
sonló kedves közjátékok után a ven 
dégek ió étvággyal ültek le a/ 
Aranv Bikában az ebédhez. melynek '

Epe- és mri Ibelegségeknél, els 
sorban epehonioknál és epekökép'ő- 
désn"!. ki ónikus epehói vaghurnfn.'l 
é.s hurutos sárgar ág fellépésén -I 
reggelenként éhgyomorra egv pohár 
kissé felnielegitett természetes „Fe­
renc József" keserűviz az emésztés 
útjait alaposan kitiszítja és n ha-' 
szerveket élénkehb tevékenység, 
serkenti. Kérdezze meg orvosát !

X ti.szni fürdés újnhb áldozata. N if' 
Sándor 9 éves tiniári kisfiú a Tiszában 
fürdőn. Úszás közben görcsöket kapott s 
még mielőtt segítségére mehettek volna, 
elmerüli. Holttestére hosszas keresés után 
sem akadlak rá.

Másodszor is meg akart ugrani a bu­
gaci ménes, Ivo’skmnélnd jelentik \ lm 
gaci csikók kecskeméti lálo"alása" a 
napokban majdnem megismétlődött. A 
nyugtalan fiatal állatok az elmúlt napok 
egyikén megint szétugmltak A megkci- 
lözölt őrség résen volt és iilúimk iran o 
<loll. Sikerült a ménes zömét utolérni a 
puszta határában és összeterelni, még 
mielőtt k in v:i rga Ilia 11 a k volna az útra. 
Néhány állal azonban m< g így is elvág 
laloit, berohogotl a puszta szélén lévőin 
nyákba. Ott összetörték a kerítést egy 
hcly“n a csemetekcrlbc szabadullak. A 
kerítésnél játszadozó kisgyermek az nlf.l 
só pillanatban tudott csak a csikók elöl a 
tanyába menekülni. A megérkezett esik', 
sok az állatokat elvezették. Az újabb szó 
gulilás okál azzal magyarázzák, hogy a 
ménes meghajlása közben néhány nyug­
talan állal kitör és erre az. egész ménes 
utána iramodik. 

jósága első sorban vitéz Fejér ImI- 
ván igazgató irány Pástit dicsérte.

Ebéd után ." órakor a 1IIÍV egyik 
társasgépkoesijába szálltak s megte­
kintették a város nevezetességeit: a 
Deri-múzeumot, a Nagytemplomot, 
a Kollégiumot, a re.f. gimnáziumot, 
az Országzászlót, lord Rothermere 
ajándékát, a Magyar Fájdalom szob­
iét. Hosszabb időt töltöttek a köz­
ponti egyetem gyönyörű épületében. 
Nem kerülte el figyelmüket a Tisza 
István luternátus modern épülete s 
< 1ragadta*ásukat fejezték ki a való­
ban páratlan szépségő klinikai te­
lepről is. A Stadion és a csónakázó 
tó megtekintése után a városi für­
dőbe mentek.

A vendégek hangulata a legkitű­
nőbb volt. Elragadtatással nyilat­
koztak a város szépségéről, tiszta­
ságáról s bizony a fürdő a fárasztó 
és meleg nap után igen jól esett, 
Dr. Gall, a ..Völkischer Beobachter ‘ 
munkatársa mindenáron magyar tí­
pusú embereket keresett fényképe­
zőgépe számára, míg végül is sgi 
debreceni úriláiiy okból álló csoport­
nál .kötött ki", akik kedvesen meg- 
enged'ék neki, hogv lefényképezz" 
őket lapja számára. Mindenesetre 
dr. Gall nem mulasztotta el megje­
gyezni : nem igen volt még alkalmit 
ennvi szép hínvt egyszerre fénvké- 
p zőgépe számára összegyűjteni.

A fürdő után a vendégek a Viga­
dóban uzsonnáztak, maid ismét gép­
kocsira szálltak, hogv kimenjenek 1 
Hortobágy rti. A hamisítatlan ma­
gyar puszta esábja rög* ön megel­
letté a vendégeket, néni győzte1’ 
eleget gyönyörködni n kitárulkoz" 
végtelenségben száguldozó gvöny örű 
lovak, ménesek, gulyák láttára.

A puszta összes látnivalóinak 
megtekintése után a hortobágyi 
csárdában a város vacsorán lá'f-t 
vendégül a német vendégeket. Né­
meth Nándor ismét kitett magáért 
s a vendégek a ki*űnő ételek és ita­
lok elfogyasztása után a késő órá­
kig a legjobb hangulatban marad­
tuk együtt a szebbnél-szebb niagwir 
nóták hangjai mellet!.

'r'r. 11 I

Á magyar munkás szobrát Szent 
l-hánkor leplezik le Szentesen. Szentes 
rőt jelentik : Mint ismeretes a kultusz 
miniszter Szentesnek ajándékozta Ror 
bcrcki Kovács Zoltán curópaszci te siker! 
aratott szobrát, amelv a magyar mim 
kást eszményíti meg. A szobor tegnap 
nu’gérkezctl Szentesre \ tersek szerint i 
polgári leányiskola előtti téren állítjuk 
lel és Szent Isiséin napi-in lep^z.ik le a 
szobrot

Katonai térképek, foto* 
cikkek, papíráruk
• ■’ ■'■hízhiitú bevásárló helye ;
Springerfoto, papirkereskedés 
b’prpnr rló/'SpI til 3S. </;'tin. Trlrl’mi : 
•’ti. “7

A DEBRKí’EXI GYÓGYFt R 
i>ö t dí r. gyógyít.

\ fejét fa mellét ikwzerone.Milln n le- 
lit rkooi. Súlyos szói■rrirsiHlriiséi' lörlént 
:i mull ddrlóll a tivir bogdáti vi állomá 
snn. Juhász József nyirlurni napszámos, 
tiki a \yirbng<lán\ n'cllrtli útépítéseknél 
dolgozik az egyik kaviccsal megrakott 
\asúli kocsit tovább akarta tolni miköz­
ben a két teherkocsi közé került. A ko 
esik fejel és. mellkasát össz.eroncsnllák. 
I l.ildokoh a szállílollák he a nyiregyházi 
kórházba \ vizsgálat megállapHoll.i, 
liogx a szel em séllcuségrl Juhász gon 
dallanságfl id'Mc ebö.

ANYAKÖNyVI

IIHIO

El.t(‘K.'z*‘s : Budik Béla máé. moz­
donyvezető Tapolca- Nagy Hona 
R ikov.szky-u. 25. Barna p/ter váro­
si nyomdai gépmeHter (Isapó-u. 55.

Faragó Hona Balaton-ii. .39. Far­
kas Gvörgv fm. ops/. Nagy Juli­
ánná Borzán Gánpár-tt. 2. Molnár 
Imre cipé.-z mester Ferenc József-út 
7“ Ková-"s Katalin Faragó-u. 24.

Házasság: Romhánvi Jenő máv. 
s. tiszt Malvin-ti. 20- Sellyéi Anr- 
Dózsa-tt. 19. Lakatos András tv 
máv. fűtő Kovács I.-u. 15--Sáridé' 
Erzsébet Som-ii. 10. Lakatos Andr ■ 
sármnnkás Balogh Borbála Tegt- 
útra 1". Négy Károly villanvszere'í. 
segéd. Rakovszky-u, .01 Csinoséi 
Sára Glajüfő 22. Orosz József fm 
upsz. fi. Kiss Juliánná Szép-u. .30. 
Zsigmond János m. kir. postakocsis 
Egyletkert-u. 6 Farkas Trón Si- 
rt'onffv-u. 5.’f. Gál Sándor vasutas 
Andirkó Sárii Karti-n. 12.

SxSnyeaekeH 
fii'cpönyöket, ágytentöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kos«u<h~u49

Sziilete-s : Török Gi;z,a alkalmi 
munkás József kir. herceg-utca 75. 
leány Zsuzsanna. Kun Imre fm. Kis- 
m if jti fiú Ferenc Imre ikrek. 
Dalnii Gábor hentes segéd Keresz- 
tesi-u. 5. fiú Gábor. Csikós Imre 
tipsz. Bocska.v-kert leány Zsófia 
Nagy István gyári munkás Böiszöi 
ményi-út 85. leány Margit, öt fi'" 
vényfelen újszülött.

Halálozás : Szigetbe Sandor ga/ 
dálkodú ref. 78 éves Bethlen-ti. 02. 
Z-irnatnenszkv Judith g. kath. 2 
hónapos Pósa-tt. 22. Ozv. Kovái. 
Fernnené ref. 75 éves Jánosi-u. 75 
i'zv. Tamás Józsefné ref. 7(5 éve.- 
I la jdnszovát. özv. Kisv Józsefné r 
kát. fid éves Dózsa-u. 21. Imre Jó­
zsef ny. csendőrormester ref. 71 
éves Rakovszky-u. 45. Horváth Mai 
pit r kát. 8 hónapos Alföldi tégla- 
f.vár. Br|i|a Ferenc ny. mozdony 
vezető r. kát. 74 éves Hiiffjúhadház. 
Bihari Mátyás kifutó ref. 52 év"- 
é sapó-ti. 59. Kovács Róza hth. r. kát. 
25éyes Böszörniényi-ilt 54. Nagy 
Árminé r. knt. 75 éves Patay-u. 10

Romániában Ismét megbuktat­
ták az értdlségizők Ki százalékát. - - 
Romániában most értek véget az 
érettségi vizsgálatok. Az eredni- 
nyékről szóló kimutatások szeriül 
még mindig igen nagy a bukott diá­
kok száma, noha az előző évekhez 
képest javulás mutatkozik. 6(140 ta­
nulót engedlek érettségire, ezek kö­
zül azonban csupán 4230, 63.7 száza­
lék tette le sikerrel a vizsgát. A 
kereskedelmi iskolát végzett 108" 
illák közül 640 tette le sikeresen az 
.'.re'tségif, tehát mindössze 58.9 szá­
zalék.

Az angol király átengedte po»- 
tagalamhjait :i hadseregnek. \’L 
György kirái.v sandringhami ga­
la mb! enyészel ének posfagahimhja'l. 
a hadsereg rendelkezésére bocsátó' 
la. Az uralkodónak háromszáz postú- 
galanibj'i van. köztük sok díjnyer 
les leni ész'falaiul.. A sandringhami 
galainbtenvész.et a világháború alat* 
is sok postagalambot adott a hadse­
regnek. \z önkéntes védőszolgála* 
nemrég felhívást bocsátott ki a g.< 
laiiibtenx i-sztiikhöz. bogi szükség 
esetén állítsák ..aktív katotia’ szolgá­
latba" potttagalamhjaikai.
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Termény betakarítás után ne 
maradjon egyetlen gazda sem 

biztosítás nélkül
Ö/i. Szántó .Mihályné Dart'xzi 

Zsófia Ö5 éves korában elhunyt. Te­
metése pénteken délután négy óra­
kor lesz a Köztemetőben a reformá­
tus egyház szertartása szerint. La­
kás : Gohér-utca 21. Gebauer cég 
rendezi.

özv. \ eres Lászlőné Józsa frei' 
i>7. évében elhunyt. Temetése ma 
délután félöt órakor lesz Köztemető 
IV. osztóivá terméből. Lakás : Nyil- 
utca (18. temetését Bartha vállalata 
végzi.

Brilla Ferenc nyugalmazott nun 
főmozdonyvezető íiajduhadházi la­
kos 73 évében elhunyt. Temetése ma 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
III. számú ravatalozójából. Temeté­
sét. Bartha vállalata végzi.

Kovács Rózsika életének 25. évé­
ben elhunyt. Temetése pénteken 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
2. á. raavtalozójából a róm. kát. egy­
ház szertartása szerint. Az elhunyt­
ban Kovács Lajos alhadnagy és b - 
lésége leányukat gyászolják. Lakás: 
Böszörményi-út 54. Temetését, po­
hártól vállalata rendezi.

Özv. Tamás József né Ecsed.v Er­
f-bet élete 70-ik évében elhunyt, - 
emetése pénteken délután fél 4 óra 

kor lesz a Köztemető dísztermében a 
református egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után. Gyászolják : 
rgvetlen fia 'Tamás József és neje 
l’á'lfy Rózsika gyermekeivel. Test­
vérei. unokabuga és öccsei és kiter­
jedt rokonsága. Lakás : Csemete-u. 
10. sz Csurka ..Kegyelet“ temetke­
zési vállalat, Dégenfeld-bér 2. sz. 
végzi.

GSVRK A „KEGYELET“ TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT. Dégeti 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905 
A debreceni Tisza István tudomány- 
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal : 33-81. éjjeli szolgálat : 
33-80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Bankó temetkezési vállalat. Sas­
aién 3.. Kossuth-u. fi., (telefon nap­
pal 23-22, éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni ?s 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim 
vol. Kényelmes fizetési feltételek 
■•aiánlaftal díjmentesen szolgálnak

Ceglédre vittek a nyíregyházi fiatal 
Miníaknt. A mull reggel fehérruhús. sz" 
morú karaván vonult végig Nyircgylui- 

■ in. A l'ialulkorúák fogházának mintegy 
- íz darócrubás lakúját kísérlek erős 
' Iiázőri felügyeld mellel! a vasúihoz 
l'-.gv a délelölt 10.17 órás személyvonat- 

1 -/ kapcsolt különkocsikban Ceglédi.
-..illílsák ókel. mert mini ismeretes, az 

ii.-azságiigvminiszler elrendelte a nyír­
egyházi t’ialalkorúak fogházéinak az át 
helyezését.

Holtversennyel végződött ti 
kassai sakkverseny. Kassáról .jolen- 
lik. Az országos sakkversenv utolsó 
fordulójában a Szbaó -Ráth.i-játsz­
ma döntetlenül végződött. Füst •' 
győzött Soóki, Csőváry dr. Grusetzl • 
iordtih'ijá-b':it a Szabó -Réthy-jáG 
ma is döntetlen eredményű volt. A 
függőjátszmák közül Zabodroezki 
.'öulet.len eredményt ért el Réthyv'd 
.-■zeniben, ugyanez volt az eredmé­
nye. a Csőváry Soóki-játszmának is. 
\ verseny végeredménye a követke- 

'> : 1. és 2. holtversenyben Szabó és 
üstér 6 ponttal, 3. Soóki 4 és f-'-l j , 

! Réthy -1 p„ 5. Csőváry dr. 3 és f-'-l 
pont, aki mint a legjobb eredményt 
elért kassal játékos. Kassa város 
bajnokságát nyerte meg. fi. Za! o.1 
roi-zki 2 és fél pont. 7. Gömöri I 
nout, 8- Grusctaki tói ponL,

l-ilh-rekerl biztosíthatja összes épületeit, terményeit, állatállományát és 
gazdasági eszközeit átalány biztosítás kereteben

Nincsen borzalmasabb esemenv. 
mint amikor falu helyen aratási idő­
ben a férfiak, asszonyok kint van­
nak a földeken a legnagyobb mun­
kában és egyszerre csak félreverik a 
harangokat. Hozza a szél ilyenkor 
a szaggatott segélykiáltást és percek 
.alatt, mielőtt felocsúdnának az em­
berek a rémülettől, már száll az ég 
felé a hatalmas füst. Hiába hagyják 
ott az aratást, rohannak haza oltani 
a tüzet, mire beérnek, már nemcsak 
a kigyulladt ház ég, hanem a káni­
kulai hőségben terjed a tűz. mintha 
csak lába volna. Egyik ház a másik 
után lesz a tűz martaléka.

Néha kisgyermekek vigyázatlan­
játszadozása idézi elő a szerencsét­
lenséget, máskor villámcsapás okoz­
za a tüze! é.s ebben az esztendőben 
tömegesen fordultak elő tűzkárese­
tek. amelyet villámcsapás okozott es 
óriási vagyonok váltak a láng mar­
talékává és ezek között sajnos még 
mindig számtalan olyan érték pusz­
tult el tűzeset folytán, amely bizto­
sítva nem volt.

Sokszor azt hiszi a gazda, hogyha 
cseréppel fedte az épületeit, má: 
nincsen szüksége biztosításra es 
csak a tűzkárnál látja, hogy még 
menthetetlenebb igv az épülete, 
mert az átforrósodott oserép pattog- 
zik és nem tudnak hozzáférni az ol­
tással. A villámcsapás nem igen né­
zi. hogy milyen tetővel van fedve az 
épület. Hiszen egymás után égtek F 
a folyó évben villámcsapás folytán 
cserepes épületek, istállók, amelyek­
ben a marhaállomány is bennpusz­
tult,

A cseréptető arra jó, hogy a gaz­
da olcsóbb díj mellett biztosíthat, 
mert hiszen az ilyen épületeknek 
biztosítási díja alig néhány filléi-b- 
kerül. Igazán nem lehet áldozatna!', 
nevezni azt a csekély összeget. m“- 
iyért a gazda nemcsak épületeit, ha­
nem összes gazdasági eszközeit 
állatállmiiányát, valamint termény--- 
it a tűzkár ellen biztosíthatja. Err-- 
való a biztosító intézetek által be­
vezetett átalánybiztosítás.

Ezt kell a gazdatársadalomn -k 
igénybe venni, nem pedig az aszta:?,- 
hizlosítást. Hiszen majdnem azért

A fellett medencét néhány hétre 
bezárták. \ nagyerdei fürdőtelcpen 
.evő fedett medencét július hó 15.- 
i vei .tisztogatás és a fűtő berende­
zés vasa-kiitré'szeinek újra mázoló.- , 
miatt néhány hétre üzemen kivid 
helyezzük. E naptól kezdve a meden­
cében víz nem lesz. Polgármester

A DEBRECZENI STRAND 
Zoli A KÖZT AT.

\/ Országos Baross Gábor Kör 
működésének fel függesztő,eg yes 
körökben zavart, illetve félreértés', 
okozott. A Baross Gábor Kör ugya­
nis inkább társadalmi szervezkedés, 
míg az. Országos Baross Szövetség, 
amellyel ezúttal is összetévesztették, 
kimondottan nemzeti alapon álló' 
gazdasági és érdekképviseleti szőve! 
ség, amely még 1019-ben alakult. A 
Szövetség debreceni elnökségé la­
punk útján felkéri a közönségét e.; 
az érdekeiteket, hogy a két szerve­
zet közötti különbségre hívják fel 
másoknak is figyelmét, mert az ösz- 
szeféveszdősből sok kellemetlen fél­
reértés támadh'it. A Baross Szövet­
ség debreceni szervezetét éppen 
most érte Kender Antal kereske­
delmi és iparügvi miniszter részé­
ről a legteljesebb elismerés azokért 

• a közérdekű munkásságokért, me- 
'yl»j:-kw- iiws/atóriink- 

összegért, amellyel csak az asztagjnl 
egv pár hónapra biztosítja, már áta­
lány keretében biztosíthatja épüle­
teit, összes terményeit és állatállo­
mányát, valamint gazdasági eszkö­
zeit is tűzkár ellen.

Magyarországon sok millióra rúg 
az a kár, amelyet a gazdatársadalom 
szenved az által, hogy nem veszi 
kellőleg igénybe a biztosításnak ezt 
a kiváló formáját, amelyet az áta­
lánybiztosítás nyújt. Ez pedig nem 
csak egyeseknek a kára, hanem 
nemzetgazdasági szempontból is 
óriási veszteség. Ezért van az. hogy 
egyes országokban kötelezik a gaz­
dákat az ilyen biztosításra.

De hányszor találkozunk könvör- 
adományt gyűjtőkkel, akik a tűzkár 
folytán tönkrement falvak felsegé­
lyezésére gyűjtenek, holott egy kis 
gondossággal a tönk rámenőstől mein 
heli meg magát a gazda, aki előre­
láthatólag minden néven nevezendő 
épületeit, terményeit, ingóságait és 
á 11 a t á l lom á n y á t á t a I á 11 y bi zt ősi I á s
keretében biztosíthatja. Meg kell ta­
nulni a magyar gazdának, hogy r-' 

maga kárán tanuljon, hanem tanul­
jon azoknak a sokaknak a kárán, 
akiket sokszor a tönk szélére jutta­
tott egy-egy tűzkár eset. Az átalány­
biztosításnál a termények már akko” 
biztosítóm vannak, amikor a kaszál 
belevágták a termésbe, míg az úgy­
nevezett asztagbiztosításnál csak ak­
kor kezdődik a biztosítás, amikor 
•-zt összerakták ée megszűnik a biz­
tosítás. amely pillanatban a csépi - 
megtörtént, holott még a magtár­
ban is eléri a tüzkatasztrófa a termé­
nyeket, különösen nálunk, ahol na­
gyon sok helyen még padlásra rak­
ják a készleteket.

Akiknek nincs tűzbiztosítása. azok 
ürgősen keressék a biztosítási k -n 

viselőkkel az összeköttetést, lehető­
leg általános biztosításra kérjenek 
árajánlatot és meg fognak győződi:' 
arról, hogy azt a csekély összege', 
amelybe az átalánybiztosítás részűk- 
: • kerül, megéri már csak azért is, 
mert a jól kötött átalánybiztosítás 
esetén nyugodtan hajthatják idomra 
fejüket.

— Strandra nem mehet a légii i- 
gvobb hőség óráiban, ha elfoglalt­
sága munkahelyéhez köti. De ha m - 
hány csepp valódi Dima-sósbor- 
szeszt cseppent a tenyerébe, s ezze: 
benedvesiti homlokát, nyakát és hón 
alját, pillanatok alatt felfrissül, iz- 
zadása megszűnik és bágyadságat 
tetterős munkakedv váltja fel.

A vakhélgyulladás veszélye el­
leni védekezés egyik hatásos mód­
szere abban áll. hogy az ember a be­
leit hi'lf"/' nt legalább egyszer a 
természeles „Ferenc József“ kese­
rűvízzel reggel éhgyomorra eg.v 
pohárral alaposan kitisztítji. 
Kérdezze meg orvosát.

Áramszünet. Tisztelettel érte­
sítjük áram fogyasztó közönségünket 
hogy f. hú 14.-én. pénteken hálóza­
tunkon eszközlendő javítások miatt 
áramszünetet tartunk a következő 
helyeken és időben : d. e. 12 13-ig: 
Hunyadi. Deák Ferenc. Rákösse Je­
nő. Ferenc Jozsef-út. Arany János 
utca eleje. Kossuth-u. eleje. Dégen­
feld-tér. Kálvin-tér, Péterfia-u. pá­
ros oldala, Rolhermere, Magoss 
György-tér. Károly Ferepe József­
iét' vége, I .il.a-kert. Vén-kert, Csige- 
kert, Fj-kcrt, Sesta-kert, Andrássy. 
I’oroszlay. Komlóssy. Horthy Mik­
lós utakon és a Nyulasi rokkant I >-

Dalol a gép, 
dalol a nyár...

Nem a fenti témáról akarok iriv. 
bár időszerűségénél fogva erről 
lehetne, sőt illendő is volna, hiszen 
most pendül a kasza, dől a rend, a/ 
Élet...

De, — mondom nem erről van 
szó, hanem egy dalról, melynek kö­
zépső sorából vettem a fenti círip. 
amelyet megyénk dalkodvelői \ e* 
„zeretnék megismertetni. lYirsz.o ■ 
úgy; n a rádió műsorán szerepelt. 
az elterjedésnek még az. nem ele­
gendő. Hogy minél többen megD- 
merjék, leírom a teljes szövegét a 
zal, hogy akinek megtetszik a 
\ ng s érdekli a dal. pár sor írásban 
forduljon hozzám (Almási József. 
Püspökladány.) s a muzsikáját i* 
megkapja terjesztési alakban.

Kévék pora xr.áll a azélbr. 
Habos fehér kötőchkédbr 
Biízaszcmck bálinak. 
Játékosan fel fchcli. 
Keverheti, melengeti 
Okét karesp ujjad.
Dalol a gép. dalol a mai.
Szőnija.s vagyok : add ide mar 
Azt a kicsi szádat.
Számláld meg a hnzamagol. 
Százszor annyi csókol adok 
Ahány szem van nálad.

Peregnek a búzaszemek.
Azt mondod, hogy nagyon szerein/ 
Édes nyárvirágom.
Kaeagó két nagy szemedben
Napról-napra fényesebben.
Boldogságom latom.
Dalol a gép. dalol a nyár.
Velük zengi ezer madár
Hajnal pirkadását.
Meg megállók az ugaron.
Remény seggel simogatom
Hajad dii* kalászai.

Nem tudom, mi lesz az olvasók 
véleménye, de ón abban a tudatban 
adtam közre, hogy lesznek, kiknek 
meglét szik s tovább adják.

Különös nyoinatékkal szeretném 
felhívni azok figyelmét, akik. nrn: 
alkotók foglalkoznak a magyar da 
lal (tudom, megyénkben sokan vall­
unk). hogy észrevételeiket velem kö- 
zölni szíveskedjenek. Ezt előre is 
hálás köszönetté] veszem.

Az alábl i dal már ismertebb, rá 
dióban többször szerepelt műsoron
Kéklö hrcyck alján napsuaara* tisztás. 
Tisztás közepében meszeltfaiií kis ház. 
Galambdúca, kapu, nyitva annak zárja. 
Hajnaltól napestig gyöngyharmata, lepled 

érkezését várja.

Ne légy le városban gőgös, gangos rtáoia. 
Jöjj cl violának, vtolás tanyámra.
két karom csak érted vessen és arasson, 
l égy kicsiny falumban egyszerű virág 

■szál : tekintetes asszony.

Érdemes a magyar dallal fogja'- 
kozni. Ezt bizonyítja Tóth Tibor 
a gödöllői gimnázium premontr. i 
fanára, a konvikfus prefektusa 
(') már évek óta rajongója és lelkes 
terjesztője a magyar nótának. Több 
zeneszerző barátja van. így Thegze- 
Gerber. Magvarádi. Tarosai, akik­
nek nagy segítségére volt a terjesz­
tő munkában.

Tóth Tibor írta egyik kedves le­
velében. hogy az elmiilt héten 
Tbegze-Gerber utasításai alapján 
Dombiy Hugó hnngjeg.vgrafiknsnél 
érdeklődött a budapesti Práter ut­
cában a „Kéklő hegyek alján“ ciwfi 
immár kedvelt magyar nóta utál.. 
De nem tudta megszerezni, halár 
sokan kérték tőle.

Ezért hoztam most, nyilvánossági a 
"«.eket a sorokat és ezért közüliem i 
kél magyar dal szövegét.

Almási József

\ DEBRECENT GYÓGYVÍZ 
R El IM A TI Kl ’S F Á -TD A T,M AKAI 

kbftíNTEX.
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azonkiviil

tekintélyes
Most volt lietv

Az

ina
sag

10.
gll

pöszméte Itr.
előzni

TESTEDZŐ

i sem gom

Kiírták a Szentkorona

\ SZÍ.MI \ZI
Pénteken este

Vem történt bűntény a (íohér- 
tiícal öngy ilkosságnál. Az. elmiitt 
naiv beszámoltunk a Gohér-uteai ön-

kc. 1.10 — 1.20 
kg.

w SZIHHAZ

nulfságban töltötte el, s csak 
szék klubba járt he Időnként

dél,vés, vidám természetűnek is­
merte. l.ár az utóbbi időkben több-

szcp fiatalkora volt s öregkorára bi­
zony már kisné kedvezőtlenebb hel\ 
zetbe került. Valószínűnek tartják.

nu-iiyt adott. \ kedv •zur-ny

nen észlelt íidat adott okot. Az ala- 
po-ibb vizsgálat azután teljesen

mek után egv kísérő is

tony egy magaz 
'tolta magát. A 
rendőr: bizolts;

8. hagyma es. 8 ni, 
es. 14. zeller db. 
kg. 30 41), gomba l

Imából ’. 10 éven aluli gyei-m 
y III. o. j-ggyel utazhat, ami 
izab’kos menetdíjmérsóklésiiek !

kedvezmény ni<".- 
a keri-sKedelmi e.s köziek) le- 

sunhiiszter felhatalmazása alapján 
egyszerűsített eljárással történik 
úgy. hog\ az áilamvasútak - .’ pé-

I IKOZ S K

G YÓGY VÍZBE.X
FjURDlK.

<
.• -MN*

'il forgalomba

lárdiíkrit r porképrödes megakadó!yn 
' sa céljíibó! száraz időben locsolás női 

'I seperni nem szabad. Debrecen */ 
ktr. vám.* elsőfokú klIzIgargnlűM haló 
•‘««A.

Felelés szerkeszti:
Benyovszky Pál 

kiadó :
VlföldI SajtórálteUt Kft 

Ügyvezető igazgató : 
T>r. Kólja SAndM

Öngyilkos leli 
hetven éves bankár

A SZÍNHÁZ MOSOK A : 
HEH MtSOK:

5 asúrnap dóhitán olcsó hely áruk k ni 
Í3VRKOVK s lányok.

5 asáruap este: ARANYBJIJNCS.
Hétfőn este ketten egy jeggyel: KÖNY 

WŐ A FÉRFIAKNAK.
Kedden eslc kelten egy jeggyel: CSŐ 

KOI .JÓN MEG.
Sue rd» ii e.sle : NŐSTÉNY ÖRDÖG.
< MttórJökön este keilen égi jeggyel 

IIODf TÁS.
Pénteken este kellen eg\ jeggyel : 

IÖKM \G.

IRODA HÍREI ;
fél 9 órakor kelten 
nbv Lajos legna­

gyobb sikerű vígjátéka a Silt a nap 
var a Kamará.szlnház műsorán.

Szombaton este IP rezeg Perem- 
kacagtató bohózata a „Három testőr’ 
kerül színre Thuróczv Gyulával a 

nította, hogy valóban öngvilktxság 
történt. Szántó .Mihálynct egyébkén! 
meg mi reggel fogják 1‘elbonrolni 
' s megállapít jók. hogy fulladás, 
vagy szív bén ni ás okozta a balált.

Meghalt az lijfehertóí gazda, akinek 
:t \ hm illa n nyakába fúródott. Megírtuk.

tok.
Fan működő alkalmi 
a budapesti összes, továbbá 
táti postahivatalok ánisftiák.

Hirdetmény. Debrecen sz kir 
fisotokú közigazgatási hatósága

az ói» 2031 I8S7. bkcy
Érlelni' l>f'i)

Katzau Richard, a békeévek 
egyik ismert nevű bankára pénte­
ken délelőtt Budapesten ötigni'ktis- 
sngi szándékból felakasztotta magá‘. 
Mire tettét észrevették már babét 
volt.

Katzau. Krausz Simon bankám tk 
a sógora volt és a háború előtt ő v-- 
zette ,-i Krattsz bank bécsi fiók tát. \ 
háborúban mint a régi osztrák-mr-

Nagy vasúti kedvezmény 
a szegény gyermekek részére

Budapest, Julius 13. (M | 
tettel azokra a nagy szóéi 
kekre, amelyek a szegény 
ívok i-\-erőiek >ím-k ni ara 
és üdültetéséhez l’íizőiinek 
a kt'reskec'i-lmi miniszter 

Szürkét: li Wr-isz. Manfred-

menni
. | söhármas tehát. Iirt Kiszotv

I fe| veszélyben forog I hl” .
-Col«** . tej. játszani Kisz-cly helyett, l-zzcb,

Fel elő»

felöltözött, majd
hálószoba jóban
akasztotta magát. Búcsúié’ <• "f nem 
hagyott hátra.

hi»o \ az csoportos <>yőrinek ny aim - 
‘atá.s crljara kéretik. A gyermek­
nyaraltatási akcióval kapcsol.Ho-. 
L:ed\ezineiiyek természetesen nem 
\ • n 11 a t k o z n; d< üzleti v á 11 -a 1 k o z á s <: k • • a. 
bánom e>ak kimondottan szociális 
»‘Hal. akár köz.ületek. akár magáno-

elóH. n játékosok isrnpfürdől vesznek.

SPOR I IHliMOSHÚ

\ szerdai viiIngaló ús/nverscin en

Húszmillió lakosa van Román 
■inak. \ legújabb népszámlálási ada­
tok szerint Romániának közel húsz­
millió lakosa van. A statisztikái hi­
vatal kimutatása szerint a február 
iiéps-zámláiiis adatai azt mutatják 
hogv Romániának pontosan 
19.852.070 lakosa van. El.bői E 
déiyro 3.459.701. a Bánátra 9-10 Osö 
a Kőrös i'-s Má r imaro.svhlók re 
1.473.702 lakos esik.

Hirdetmény. l-.rtevítem az érdekelte 
két, hogy a város szennwíztiszlítótelepéu

Zöldség 
torma 

P. fok 
dl).

Zöldségpiaci áruk ; burgonya m á- 
rozsa kg. 8 10. I.abarózsa kg. 

g. 16, 
4 (I. 

,. 1.20 
hagyma db. 2 3 f. karalábé 
6 f. csomója 8 16, uborka dl). 1 

Je -to 42 f. nyári káposzta feje
24 f. zöldpaprika db. 2—6 f 

Ik.iposzta feje ti 14 f, karfiol fe- 
1S 2(i I'. paradicsom kg. 30

1 ti f. sósk a es. 
kukorica csöve

20- -
fillér.

Gyümölcsárak
2ti. citrom dl). G - Ifit’, dió kg. 1.40 P. 
dióbél kg. 4.80, ribizke kg. 24-—40 
meggy kg. 16 40 f, málna kg. 44 f, 
alma kg. 10 36 f. körte kg. 16—36. 
barack kg. 24 - 36. duránoai barack 
kg. 40 54 f., sárgadinnye kg. 36— 
44 fillér.

Baromfiárak : tyúk 
sovány kacsa és liba 
vér kacsa és liba kg.

1.20 P. csirke
8 fillér.

marhahús 1.20
T.

1.20

90 f. kö-
1.20 P, pulyka
kg. 1.30kg. 1

tojás drh. fi
Húsárak : I

11. r. marhahús t p brojuhús
l.titl 2.2(1 P. II. r. borjúliu>

rányhlis 1.30 P. juhhús SO f. tő­
kés 2.20 P. comb csont nélkül

I’,

yoldal 1.50 P, zsír-szalonna bői
1.50 P. bor nélkül 1.56 P. há

p.
-’<1 I’. paprikás szalonna

EGYENETLEN TRANYZAI 
\ KÉSZÁRI 1*1 A(.ON

\ I iihira nemcsak a tőzsdén, hanem
megv<sz i

Búza . tiszavidéki
19.65, 78 kg-OS 1
19.99 20.0.'). 80 kg

kg-os tOnO
10.70 -10.85, 70 kß n< 

» os 20.00 20.15 
•ki 13.30 13 10

rakiirmnnyúrpa : 
30 l 1.80.
Zal» : kö/r|>n»niö
Icngrri : liszánlúli 10.75 10.85

Ferenci«rost wrtéaváaér. A cslitórlóki 
fi ) cncvÄrosi sertésvásúr ósszfetlinjlása 
3350 darab. Vásári állományból angol 
hússertésfelha jtás 329 darab. Az irányzat 
vontatott. Árak : uradalmi zs 

310 kg on felöl 102- 
98 
98

103,5. sze-
00. angclin-j in 85 

101. It 90
fillér kttogrnmon



10 DEBRECZENI ÚJSÁG HAJDUFÖLD U*8? tnlirjf 14. p4*ntrh

AIPIKÓ IHIIIIRMTIÉSIEIK
i iii ~i~ii ii i—m n— ■ -■■■. <

Kertipadot 
megvételre keresek. Cím 
a kiadóban 1705

AJÄNLAT

tsamBQMBMBBMMHMVHHHB*

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 511 tiller, minden további -zu 
5 fillér, vasárnap KI szóig 70 fillér, minden továhhi szó 7 filler. I zleti 
apróhirdetés difii hétköznap KI szóig 00 fillér, minden továhhi szó 
«fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden továhhi szó 8 liller. 
A kiadóhivatalban hagyott elmek 21-90. telefonszám alatt is megtud­
hatók. -Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen to­
vábbit. A közlés dija vidékről kis értékű postahélyegekben beküldhető. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el­
helyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű 
val szedhetők az apróhirdetések díjak mindenkor előre fizetendő

Sző lő prés, 
boroshordó új és hasz­
nált eladó Hordók javí 
lása gyorsan készül. Nap 
uccu I 1710

A utó karosszéria
k ifogástalan állapotba n 
lévő sötétkék, 6-.szemé- 
lyes, amely a Debreceni 
Bepíilö Club tulajdona 
eladó. Megtekinthető Szó 
boszlay garage, Széche 
nyi-u. 21.

R. M. W.

\ J. S. Puch mólói 
kerékpárok kíliínn álla 
p o I ba ii cla dók. D K \ V
körzelképA isdd nél, Szé­
chenyi-n 21

ELADÓ HÁZ

Dísz-zászló
;i asztalterítő. magya­

ros kéíimiiiikakészí- 

Ics. clnra jznlas csak

Szent Anna u. 10
l'IKÓ LÁSZLÓ 
kezimunkaipar

| Légfűtésé.*
kiilönbejáralú szoba ki 
adó. Svctils bérház, har 
madik lépcső, második 
emelet kilenc. Fel világé 
sít DEL-KA. 623

HANGSZER

HAZTARTASI-
ALKAL MÁZOTT

Bejárónő
J ór.ii munkára koszi 
nélkül lehételik. Simon 
ffy 13. I. emelet. Ny.

Bejárónő
m< gbízhaló könyvvel. bi
zon\ íIaánnyal 
Miklós-utca 
második ajtó

felvételik 
huszonhét.

1711

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Házmesternek
fiatal gyermekiden há­
zaspár pinceszobába fel 
vételik Komlóssv-úl 15

1701

Fe.stő.srgédek 
és fiatal napszámos«»’ 
felvétetnek. Gebauer k<- 
j őrsiig vár. Ifid-utca !<• 

1711

BÚTOROZOTT
SZOBA

Kiadó
I ói gal nilm á\ al bútor*» 
zott utcai szoba egy \ ig\ 
kél személy i észére. - 
esetleg ellátással. Piac n 
77 I e 1 1513

Bútorozott
s/oba kiadó. SacIíIs b> r
Láz. földszint 2. ajl" 
harmadik lépcsőhöz. I 
j <-m Józsi | ni -13. I i 1

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Légfűtése» 
kiilöntie járatú szoba ki 
adó azounalra Svdils- 
bér házban. I eh ilágosíl . 
Dl I. KA I700

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Két szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki 
adó azonnal. Csapó-u. 10 
az emeleten. Értekezni a' 
nd várj lakásba a. ,

Átvehető
azonnal is. vagy augusz 
Ins 1 re kétszobás. elő 
szobás úrilakás kom 
tort, vízvezeték, telefon 
bevezetve) Piac-u. 58. sz. 
alall havi 55 pengőért.

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorahangolón ak.
II. ívben 1813

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet 
né. ajtóit, ablakait, hu 
torait fényezlelnc. kér- 
í< n díjmentes ajánlatul

SZEKERES
fcstővállalattól.

Debrecen. Ilomoku. 12? 
Telefon 13 19.

Egy
príma Kaiban lévő 500 
köbcentiméteres \. J. S. 
motor kerék pár. oldal ko 
csival, eladó. Ferenc Jó 
zsef-úl 39. sz. Megtekint 
he tő a házfelügyelőnél.

I 708

KomlóbS.vul 36. sz.
aiall modern családi ház 
teljes komforttal. Egye­
tem közelében jutányo­
sán eladó Értekezni le 
Let Bőszörmén \ i Béla 
ügyvédnél. Ferenc/. Jó 
zsef-úl 70 82-1459

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

tus Möl. Dr.
Csapó-u. 19

4 szobás

teljes kom
aiigiiszlii*-

59. 1617

LAKÁS ÉS SZOB/ !

KERESLET ■
J 

i.saladi ha/ elleniben 

idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. - 
Címet „ l iszt visriőcsalád 
jeligére a kiádéiba kérek

I .akbérlekőtésscl
csa'ádi hazat keresek 
meg\ ételre A jánlalokih 
„Állami 1 iszt % isd'i" |» I' 
gérc kiadóba kei . k »19

OKTATÁS

Piarista giinn.

Magántanitást a állat.
ja\íIóá izsgára előkészít :
Kornya Lajos < kl. közép 
isk tanár Kossuth u öl.

1G98

Kárpitosmunkái 
olcsón és jól készít Sza 
hó József kárpitos. Széni 
Anna-ulea 10—12. (Váró 
si bérház i 725-1397

A. J. S.
motorkerékpár, angol 
gyártmány. k ifogástalan. 
olcsón dado. Péteri ia-u. 
19 udvarban 1706

Hulladék
száraz la (| kérni 3 10 111 
/aszállílva Nagy meny 
ii\ iség is ka phal'''. < 's«» 
konai-u. 50. sz. 1680

('.ipők.
n v á ri és lili (I i a a leipok 
nagv a álaszlékban. min 
den színben legolcsóbban 
Nagy Béla eipőüzlelében 
szerezhelök be Hégen 
féld lér 1 I Tiszapalola.

817 1 ’

Élelmiszer
ITAL

BÚTOR j

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mclldl. 
Késes-utca 1G számú ház 
bárom lakással és ü/G! 
I elyiség lakással, mdv 
kocsmának vagy vendég 
lőnek Jeten alkalmas ri1 
lány. rG.vczdék vgn. 
kevés pénzért rnegvebelő 
Az iizldhelvisé* kocsrná 
nak kiadó 3G9

Mar \ án v lapos
tiéd lök redone és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó Csapó-u.
10 az udvarban 1770

szekrények, fotelek. asz 
lalok. képek. függöny­
karnisok. gyalúpad. ra­
dii). Pes| i n. 13 N v.

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

Családi ház
18 évig még adóméul*“. 
118 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, spciz és padf 1 
járóval, alápincézve, jó 
vizíi kúttal, részben teher 
ál válalással eladó. Gróf 
V’ocsov-ut^a 1«8 szám. 
Homokkert. 243

(.M-ph.MI-

I liier Öleli.', (>■_’, 10 I 
vételnél .00 23 I. vétel- 
nd .5<8. Gyöngyös A i 
sonlai Szőlőgazdaság !»<> 
pincéi.. '• • •« I7O-

KERESLET i

\eszek

(kséplőszekrcny, 
lizcAis. gőzlokoniobilok 
I -G 8 IIP eladók, bér- • 
luadók. bél-cséplést vál 
tulok. Molorkerékpá 
i ok : Java 100 as. Pud» 
280 as. Sach-Csepcl se , 
gédmolorok eg> szazöl ven 
pcnrötiil. Új C.scpfhnohtr 
és a lkai rész rak tár.

913 IG'.'t

ELADÓ FÖLD

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közelé­
ben minden eh 
fogadható árért 

eladó. 
Teleki-u. 104.

Féri*
felöltő és öltöny 
s z öv etek min­
den tozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Petrikné*
s/vtil Anna ti. 5. szám

.-.ott ü-öi
Icniiö g> iiinöli sös.M-l v il- 
lalelkrk eladók. Seszli 
nsi-iilca I 1 kivállomá^ 
I.-. II,-II , 82— 152 I

ELADÓ
Budai Ezsaiás-ulrw ól. 
számú 2-szobás, előszó 
has kényelmes t^aládi 
ház. 744

ELADÓ

HÁZHELY !
KÜLÖNFÉLE

.Népfürdő inelldl.
ko/.A ellenül Kassai-úton 
házhelyek eladók nég\- 
szögölenkéid lizirtcgA P 
d l. I i lck'zhelni Böször- 
mén\i Béla ügy'ccln<*l. 
Piac-u. 70. 82 -1160

MAVAUT autóbusz menetrend
Érvényes 11039 június 30-tóu szeptember 1-lg I

Debrecen —Kisújszállás

1 1.10 17.30 17.10 18.20 10,0(1 i Debeccen Arany 1 c - 9.50 9.50 10.30 11.,‘ki 1 4.05
I 1.13 1 8.05 18.1 1. I8.Ö2 19.31 ■ 1 laiilúszoboszló rv r .4 9,10 9.17 9.57 1 1.04 13.32

18.31 20.03 Knba községh. ,8.19 10.39
—— 10.22 ,\ :'ul ii<i var 9.28 - 13.03

15.25 18.51 19.15 20.2.1 l’.-ludány Uákóczi 7.2(1 8.25 8.35 9.03 — 12.37
_ _ 20.15 l\ ÍSl'l ÍSZÍ'!|;is ]>. II. ■. 1» (1,25 — — 7.52 — — ' —

— — — 22.00 í 0.05 — — 5.05 — —

X — t*sM i^u,o*a*p >
.H-.l . .1. tZ.A 1 .

vasárnap M uuncpusp kó*lekcdik

Nagyon olcsón 
eladó 2 drb. modern 
nyúlkdrec kifutóval ex 
«g\ rekesze* takarmány 
lnrló\al. Alkalmi vétel ' 
A cress u. 21 5 ik ajtó.

167*

Két
kifogástalan liúöltöny 17
— 16 éves fiú részére el­
adó Torok Bálint-ti. 18

1061

Kartclenkiviili
mrdalkó 45 f illér Szcchí- 
nyi-u tea 3. Ugyan ott va­
lódi amerikai, pensylvi. 
t'i.u és mindenféle mát 
Un zott olajok kaphatok.

722-1371

Nyomatott a Magyal 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt míiinté 
zdenek körforgógépén

Igazgat«;
ínxnoeyí


